

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1973. július 6. m t i b e l f ö l d i h i r e k

bb 1. több mint 90 ezer egyetemista, főiskolás fejezi be a tanévet - adatok az idei tanév felsőoktatási eredményeiről ...

i szö/fk szb hi -cz

1973. július 6.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

néhány nap múlva országszerte befejeződik a tanév a hazai felsőoktatási intézmények nappali, esti és levelező tagozatain. a szakemberek összegezték a most záruló tanév eredményeit, számszerű jellemzőit.

az adatokból kiderül, hogy a jelenlegi tanévben együttesen 90.857 hallgatója volt az egyetemek, főiskolák nappali, esti és levelező tagozatainak. ez az előző tanév létszámához képest mintegy 4 és félezres növekedést jelent. a nappali tagozatokon 58.381-en tanultak, mintegy kétezerrel többen, mint 1971-72-ben. az esti tagozatok hallgatóinak száma 7.726 volt: itt némi apadás tapasztalható; tavaly 7.874 volt a létszám. számszerűségében a levelező fakultásokon volt legnagyobb a növekedés: az egy évvel korábbi 22.097-tel szemben 24.750 volt a hallgatók száma.

hazánknak jelenleg 55 felsőoktatási intézménye van, héttel kevesebb, mint 1971-72-ben. ugyanakkor egy esztendő alatt mintegy 450-nel gyarapodott az oktató létszám s ma már 10.778 tanár vezetésével sajátítják el az egyetemek-főiskolák diákjai szakmájuk ismereteit.

/folyt.köv./

NA

bb 1. /több mint... 1. folyt./-szb

a felsőoktatási intézmények utolsó évfolyamain együttvéve 21.338-an végeznek a most záruló tanévben. Legtöbben - szám szerint 12.606-an - a nappali tagozatokon szerzik meg diplomájukat. az esti tagozatokon 1.565-en, a levelezőn 7.167-en fejezik be tanulmányaikat. együttvéve az idén mintegy 1 300-zal több a diplomázó, mint tavaly. a fizikai dolgozók gyermekeinek száma a nappali tagozatokon 20.321, abszolút számban mintegy 500-zal több, mint a korábbi tanévben. arányuk azonban valamelyest csökkent: az összes hallgatók 36,2 százaléka munkás-paraszt fiatal, tavaly még 36,6; azelőtt pedig 36,9 százalék volt. arányában és abszolút számában egyaránt csökkent a mezőgazdasági fizikai dolgozók gyermekeinek részvétele a nappali tagozatos felsőoktatásban: jelenleg 4.759 a parasztfiatalok létszáma az egyetemeken, főiskolákon, s ez az összhallgatók 8,5 százaléka. az előző tanévben 9,3; két évvel korábban pedig 9,8 százalék volt az arányuk. az országos átlagon belül is kedvezőtlenebb a részvételük a tudományegyetemeken, a műszaki egyetemeken, a művészeti főiskolákon, a testnevelési főiskolán és a műszaki főiskolákon, illetve egyetemi főiskolai karokon, - ezeken a helyeken a 6 százalékot sem éri el.

örvendetesen tovább javult a hallgatók szociális helyzete. az idén 28.286 egyetemistának, főiskolásnak - a nappali tagozatos hallgatók 48,5 százalékanak - tudtak helyet biztosítani a diákokthozban. kedvezményes ebédben 12.441 hallgató részesült. rendszeres pénzbeli támogatást 32.721 diák kapott, vagyis az összes nappali tagozatos hallgató 56 százaléka. évről-évre csökken a társadalmi ösztöndíjat igénybe vevő hallgatók száma: öt esztendővel ezelőtt még 7.715 volt, a jelenlegi tanévben számuk alig haladta meg a négyezret. /mti/

bb 2. tanácsok autóvezetőknek a nyári időszakra

1 vt/gg szb h1 -cz

1973. július 6.

a nyári hónapokban a szokottnál is több veszély fenyegeti az autóvezetőket. a forróság következtében vezetés közben a szervezet fokozatosan, szinte észrevétlenül kifárad, balesetet okozhat a reflexek tompulása, az erős napfény hatására fellépő bágyadtság, a figyelem lanygulása, az alkalmazkodóképesség csökkenése és az idegrendszer túlzott megterhelése azonban elkerülhető, ha az autóvezetők megfogadják az orvosok tanácsait.

/folyt.köv./

M.

-2-

bb 2. /tanácsok...1. folyt./-szb

hosszabb uton a vezetést ajánlatos néhány percre megszakítani és könnyű frissítő testmozgást végezni: törzshajlítást, karkörözést, légzésgyakorlatokat. hőségben a kocsi fülledt levegője és a légtérbe szivárgó égéstermék is fejfájást, szédülést, hányingert idézhet elő. ilyenkor tanácsos a járművel az ut szélén leállni és alaposan kiszellőztetni. célszerű a hosszabb turán üdítőitalokat, gyümölcsleveket fogyasztani. fontos figyelmeztetés: a vezetés előtt megivott alkohol csak fokozza a meleg által kiváltott rossz közérzetet, figyelemtompulást, sőt rosszulletet is okozhat. a nyugtatók, vagy doppingszerek hatása lényegében az alkoholéhoz hasonló. az idegnyugtatók - például andaxin, seduxen - a figyelem lankadását, vagy teljes kikapcsolódását eredményezhetik. az idegműködést fokozó készítmények - centendrin, pondex, stb. - viszont valósággal „feldobják”, az autóst, meggondolatlanságra, türelmetlenségre készítetik. de balesetveszélyes helyzetbe hozhatják a vezetőt az erős fájdalomcsillapítók is, mint a dolor vagy a ridol. gyógyszer szedése előtt ezért feltétlenül ajánlatos az orvos véleményét kikérni.

gyakori jelenség nyáron, hogy az erős napsütésben csillogó betontól, a fölötté hullámokban lebegő forró levegőtől káprázni kezd a szem. ilyenkor azonnal meg kell állni, és kis időre pihentetni a szemet. a szív- s és érrendszeri zavarokban szenvedők a melegben tanúsítsanak fokozott óvatosságot, a szokásosnál kevesebbet vezessenek, az ilyen betegek inkább a hűvösebb napokon utjenek volán mellé. /mti/

--

bb 3. megújult pécs egyik legszebb barokk háza ...

vid-ká szb -cz

1973. július 6.

megfiatalodott pécs egyik legismertebb műemlék épülete, a nagyforgalmu kórháztér északi részét határoló barokkház, a volt korona szálló. a kétszintes épület a 18. század közepén készült vendégfogadónak. itt volt a város postakocsi állomása is. a ház sarkánál állt az ugynevezett „szigeti”, kapu, amelyet a múlt században bontottak le.

a többéves munka, a friss „köntös”, másfélmillió forintba került. a házat kívül-belül felújították. a belülről megmászható kéményeket is eredeti állapotuknak megfelelően állították helyre. a tetőszerkezet cseréjéhez csehszlovákiából hozattak különleges gerendákat. eredeti helyükre kerültek a mutatós tetőszem ablakok. az épület homlokzatát rézgalic-oldattal festették, ettől kapta érdekes, halványkék színét. a boltíves kaput és az üzlet-helyiségek ajtóit vörösréz lemezekkel burkolták. /mti/

--

-3-

bb.4. több mint 3000 négyzetméterrel bővült a balatini üzlethálózat - tájékoztató az idegenforgalmi ellátásról.

1 kf/gk /p

ta

1973. július 6.

az idegenforgalmi területek kereskedelmi és vendéglátóhálózatának a nemrég kezdődött két-három hónapos csúcsidején majdnem annyi munkát, gondot ad, mint másutt egy esztendő. éppen ezért az illetékes hatóságok is külön figyelemmel kísérik a balatonpart, a velencei-tó, a duna-kanyar áruellátását, a belkereskedelmi minisztérium nemrég értékelte, összegezte az érdekelt vállalatok ezzel kapcsolatos felkészülését, eddigi tevékenységét, s a tapasztalatokról az alábbiakban tájékoztatta Kovács Ferencet az mti munkatársát.

a balaton északi és déli oldalán az idény kezdetére összesen 3100 négyzetméter alapterülettel 29 új étel- és ital-, iparcikk- és vendéglátó üzletet nyitottak.

a korábbiakhoz hasonlóan külön gondot fordítottak a hus- és huskésztmény-ellátásra. a balatoni területek - veszprém- és somogy megye - a tavalyinál 6 százalékkal több húst és huskésztményt kapnak, s ez megfelelő elosztással lehetőséget nyújt az igények zökkenőmentesebb kielégítésére. az egyenletesebb ellátás érdekében s a nem várt nagyobb forgalom fedezetére a husüzemek a balaton mindkét partján 50-50 mázsás huskésztményt tartalékolnak. a megnövekedett kereslet azonban zavartalanul csak „kiegészítéssel”, baromfival, hallal, huskonzervvel oldható meg mind az üdülőterületeken, mind a fővárosban. ezért a kereskedelmi gondoskodott elegendő baromfi beszerzéséről, s tartalékként központilag 2000-2500 vagon baromfi exportját is visszatartották. a kaposvári huskombinát és a veszprém megyei husipari vállalat külön nyári szállítási menetrendet állított össze, szeptember 10-ig hetenként háromszor visznek friss húst az üzleteknek, a vendéglátó-helyeknek. a hétféteken szükség szerint különjárásokat is indítanak.

a jó tej- és tejtermékellátáshoz a tavalyinál kedvezőbbek a feltételek. bőséges az árualap. a tejipar- akár csak a fővárosban- az üdülőterületek kijelölt boltjaiba naponta kétszer szállít friss tejet, s legkésőbb 6-7 óra között minden üzlet megkapja a megrendelt árut.

/folyt köv ./

-4-

bb.4. több mint .....folyt /p

gazdagabb választékról is gondoskodtak, folyamatosan 80-85féle tejterméket szállítanak a hálózatba a korábbinál gyakrabban, hetenként négyszer. a veszprém megyei tejipari vállalat 40 hűtőgépet vásárolt és adott át a kereskedelemnek, amelyet egyébként ösztönöz a forgalom növelésére; amelyik vállalat a tavalyinál több tejet és tejterméket értékesít, árengedményt kap. lényegesen javult egyébként az üdülőterületeken a hűtőeszköz-ellátás. a szezonra a vállalatok 285 hűtőgépet, berendezést vásároltak a minisztérium mintegy hatmillió forintos támogatásával.

nem látszik viszont zavartalannak a kenyér- és a péksüteményellátás, mert a hét végi nemegyszer 50 százalékkal nagyobb igényekhez képest az érdekelt vállalatok kapacitása kevés. átlagosan 10 százalékos forgalomnövekedéssel számolnak, s az időszakos problémákat különféle intézkedésekkel, munkaerő-átcsoportosítással, túlóráztatással, vasárnapi műszakok szervezésével igyekeznek csökkenteni. segít valamit a helyzeten az is, hogy újdonságként három, illetve hat napig is frissen tartható kenyeret hoznak forgalomba az üdülőhelyeken.

az állami és a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem már az előszezonban kinyitotta ideiglenes árusítóhelyeit is, s mert egyelőre nincsen lehetőség a hálózat továbbbővítésére, megszervezték a gépkocsikról való mozgó árusítást. az üdülőterületi vállalatok a tavalyinál 12-15 százalékkal nagyobb forgalomhoz eleve köteleztek le termékkértékesítési szerződésekkel, s nagyobb önállóságot adtak a boltvezetőknek ahhoz, hogy a háztáji és a kis-kerti termelőkötől közvetlenül vásárolhassanak friss árut. a jobb ellátás és a kempingezők, valamint az otthon főzők kényelme érdekében a mék-ek bővítik az előre csomagolt, tisztított zöldség-gyümölcs választékát. az üzletek, árusítóhelyek vasárnapi és munkaszüneti napi nyitva tartását a hétköznapival azonosan állapították meg az üdülőterületeken. /mti/

bb.8. megmentik a pusztavámi csuka-tavat

vid/ká /p cz

1973. július 6.

„felujtják”, a pusztavámi csuka-tavat. a két és fél holdás tó öt tápláló forrása ugyanis eliszaposodott, s így teljesen megszűnt a vízutánpótlás, a természetes tisztítási folyamat. a tó elposványosodott, s mélysége alig éri el az egy métert. a pusztavámi községi tanács akciót indított a bányavidék népszerű csónakázó- és fürdőhelyének megmentésére. a környező ipari üzemtől és a balinkai bányászoktól kértek segítséget a medertisztításhoz, s új források feltárásához. az ikarus gyár helyi üzeme, valamint a balinkai szénbányák szakembereinek közreműködésével leeresztik a vizet, iszaptalanítják a medret, kijavítják a partfalat, s megkezdik az új források feltárását. /mti/

-5-

vbb 5. fiatal képzőművészek kiállítóterme ráckeveén

vid-gö-ká szb -cz

1973. július 6.

az ország egyik legszebb barokk műemlékének a ráckevei savoyai kastélynak helyreállított kupolatermét - a ráckevei árpád múzeum igazgatójának javaslatára - a fiatal képzőművészek első kiállítóhelyeként hasznosítják. így jött létre az első kiállítók címmel rendezett sorozat, amelynek keretében már bemutatkozott néhány, ma még ismeretlen nevű fiatal képzőművész. az érdeklődők láthatták többek között bráda tibor, kocsis lászló, fegyő béla, nádasy jános alkotásait. jelenleg az 1942-ben született lisztes istván szobrászművész, a képzőművészeti főiskola tanársegédjének első önálló tárlata foglalja el a kastély kupolacsarnokát. /mti/

--

bb 6. avar-magyar temető edelényben

vid-ká szb -cz

1973. július 6.

az egykori „borsod vármegye”, névadó településének, az ősi borsodi földvárnak szomszédságában fekvő edelény nagyközségben, lakásépítés közben, hajdani temetkezés nyomaira bukkantak. a miskolci herman ottó múzeum régészei a leletmentő ásatás során nyolc sírt tártak fel. a napfényre került fülkarikák, karperecek, valamint kerámia töredékek alapján megállapították, hogy a hajdani településen késő avarkori sírok, keverednek, a honfoglaláskori magyarság sírhelyeivel. az ásatás első része befejeződött. a temető feltárását a miskolci múzeum kutatói ősszel folytatják. /mti/

--

bb 7. végetért az 1972/73-as pártoktatási év - a következő tanév néhány budapesti feladata

i ro/mm szb hi la

1973. július 6.

befejeződött az 1972-73-as pártoktatási év a budapesti pártbizottságon összegezték a tapasztalatokat. az egyik főgyelemre méltó tanulság: a tömegpropaganda új rendszere tovább fejlődött, szilárdult. a központi tanfolyamrendszert jól egészítik ki a budapesti és helyi tanfolyamok. /folyt.köv./

M

-6-

bb 7. /végetért az... 1. folyt./-szb

az oktatáspolitikai tervben foglalt célok többségükben megvalósultak, s a gazdagabb választási lehetőség növelte a pártoktatás politikai, elméleti színvonalát. a pártoktatásban résztvevők száma 172 ezerről 192 ezerre emelkedett, ami 11,8 százalékos növekedést jelent. a szakszervezeti oktatásban résztvevők száma elérte a 145 ezret, s jól oldotta meg a párttonkvüliek - nagyrészt fizikai dolgozók, szocialista brigádtagok - politikai tájékoztatását. előrehaladás mutatkozott a kisz-oktatás szervezettségében, az elméleti kérdések feldolgozásában, a pártszervezetek segítő munkájában is. valamennyi oktatási formán feldolgozták a „szocialista közgondolkodás kérdései”, és a „száz éves budapest”, című témákat, amelyekhez segédanyag is megjelent.

kialakult az oktatás segítségének néhány olyan formája, mint például a vezető propagandisták továbbképzése, témakészítések, segédanyagok, vázlatok kidolgozása, amelyek a legfontosabb kérdésekben eligazítást adtak a propagandistáknak, elősegítették az önálló gondolkodást, a párt politikájának jobb megismerését. öröndetes, hogy kerületi és nagyüzemi szinten megfelelő helyet kapott a helyi problémák ismertetése, feldolgozása.

a kerületi pártbizottságok irányító munkája jól érvényesült. a kerületi oktatáspolitikai tervekben kellőképpen helyet biztosítottak a kerületek adottságaiból, a helyi politikai szükségletekből fakadó követelményeknek, tennivalóknak. a tapasztalatok szerint a pártoktatási év hatásosan segítette több fontos kérdésben a szemléletformálást, a realisabb helyzetmegítélést, a szélsőséges nézetek visszaszorítását, hozzájárult a párt és a tömegek kapcsolatainak elmélyüléséhez, a párt politikájának alaposabb megismeréséhez.

ami a további tennivalókat illeti, az 1973-74-es évben a pártoktatás feladata továbbra is a x. kongresszus, a központi bizottság 1972. november 14-15-i határozatainak elméletigényes magyarázata, a végrehajtásban való cselekvő részvétel elősegítése. a párt politikájának ismertetését úgy akarják megvalósítani, hogy az elvi egyetértés egyúttal a pártfegyelem erősödését szolgálja, a párt politikájáért való bátor kiállást, a párt eszmei és cselekvési egységének erősödését segítse elő. a kb. múlt év november 14-15-i határozata alapján a tömegvilágosító munkában kiemelten foglalkoznak majd a párt, a pártélet kérdéseivel. hatékonyabban ismertetik a párt gazdaságpolitikáját, annak fő kérdéseit, az elért eredményeket, a jelentkező problémákat. a társadalompolitikai, világnézeti, etikai kérdések közül kiemelten foglalkoznak a szocialista építés mai szakaszában jelentkező problémák sokoldalú bemutatásával.

/folyt.köv./

M

-7-

bb 7. /végetért az... 2. folyt./-szb

a szervezeti feladatok között biztosítani akarják, hogy a hallgatók - képzettségüknek és érdeklődésüknek megfelelően - évről évre más-más tanfolyamon vegyenek részt, mert így válik lehetővé a pártpolitika egészének megismerése. az oktatás színvonalának emelésére tovább javítják a propagandisták összetételét, eszmei-politikai felkészültségét. a cél az, hogy minél több párt-, állami és gazdasági vezető végezzen propaganda-munkát is.

a központi tanfolyamrendszer kiegészítésére, a meglévő budapesti tanfolyamok mellett megszervezik „az mszmp politikája, szervezete, munkastilusa, budapesti tanfolyamot. az alapozó jellegű oktatási forma célja, hogy a párt új tagjai és az mszmp politikája, törekvései iránt érdeklődők megismerjék a szervezeti szabályzatot, a párt programját, a párttagok jogait és kötelességeit. /mti/

--

bb 10. Könyv a finta művésztestvérek életéről, munkásságáról

vid-ká szb -cz

1973. július 6.

„a finta művésztestvérek élete és munkássága,„ címmel dokumentumkötet jelent meg a szolnoki damjanich jános múzeum gondozásában. a dr. györfly lajos, a művész nevét viselő turkevei múzeum igazgatója és egri mária művészettörténész által összeállított csaknem kétszáz oldalas kötet megismerteti az olvasót a finta művésztestvérek pályafutásával. feleleveníti a szegény paraszti sorból származó finta család tehetséges fiainak küzdelmes életét, utját a turkevei pusztáktól az amerikai nagyvárosokig.

az egyesült államokban elhunyt finta sándor világhírű szobrászművész végakarátának megfelelően özvegye fintáné, kántorkata turkevére juttatta a művész nagyértékű szobrászművészeti hányatékát, amelyet testvéreinek, finta gergelynek műveivel egyesítve, állandó kiállítási csarnokban helyeztek el.

a könyv a képzőművészeti vonatkozásokon túl közreadja a művésztestvérek irodalmi, művészeti munkásságát, találkozásait adyval, mórlicz zsigmonddal, rodinnal, kuncz aladárral és más irodalmi, művészeti nagyságokkal. a művész rajzaival és az eredeti dokumentumok másolataival gazdagon illusztrált kiadvánnyal megajándékozták finta sándor özvegyét is. /mti/

--

-8-

bb.9. új filmek moszkvából

i ró/fk/p hi cz

1973. július 6.

a közelmultban moszkvában járt filmátvételi delegáció tucatnyi új filmet vásárolt meg hazai forgalmazásra. a fej nélküli lovas - kalandos történet, főszereplője ludmilla szaveljeva, partnerei kubai színészek, s a külső felvételek is kubában készültek. a „nyaralóház,„ konstantin vojnov rendező alkotása, alekszander vokacs és lidia szmirnova főszereplésével készült filmvígjáték, amely egy hétvégi ház körül bonyolódik. a századfordulón játszódik és egy, a sark-vidéken élő törzsről szól alvbert mikritajan és leonid popov rendező fantasztikus filmje, a szannyikov völgye.

ópiumcsempészes körül bonyolódik a kör című - jevgenyij uralov főszereplésével készült - film cselekménye. egy kislány és mostohaanyja kapcsolatáról szól „a mostohaanya,„ című társadalmi dráma, rendezője oleg bondarev. lenin élet- és harcstársáról készített filmet mark donszkij: a nagyvezsda című alkotásban natalja belohvosztikova alakítja.

dunajevszkij fehér akác című operettjének musical-változata a „csak te,„ című film. a latin-amerikai forradalmakról szóló társadalmi dráma „a szabadság édes szava,„ című kétrészes film. háborus dráma az „én, sapalov,„ című film, amelyet jevgenyij karelov rendezett. ugyancsak háborus dráma a szerencsés „csuka,„ parancsnoka, a történet színtere egy tengeralattjáró.

romantikus, kalandos történet az utolsó hajdu című film, amely kotovszkiról, a beszarábiai szegélegényről szól, akiből a forradalom kapitánya válik. a cannesi fesztiválon bemutatott film, a monológ egy professzorról szól, aki egyedül nevezi unokáját. /mti/

--

bb.11. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/tm/p hi -cz

1973. július 6.

kedden a régi filmslágerek,„ sorozatban a kék rapészódia című magyarul beszélő amerikai filmet láthatják a nézők. a mű gershwin életével ismeretti meg az érdeklődőket.

/folyt.köv./

-9-

NA

bb.11. mit ígér a ....folyt/p

szerdán a pécsi nemzeti színházból felvételtől lát-  
hatjuk maxim gorkij klasszikus drámáját, az ellenségek-et.

csütörtökön a „nagyváradi tértől a deák térig”, címmel hely-  
szini közvetítéssel jelentkeznek a tv munkatársai, s beszámolnak  
a metró épülő új szakaszának munkálatairól.

pénteken „péntek 13”, címmel szórakoztató műsor kerül kép-  
erőre, amely témáját a babona és a szerencse világából veszi.  
ugyancsak ezen a napon a vallomások prózában című sorozatban mán-  
dy iván beszél hunyady sándorról. ezután hunyady sándor : lovagias  
úgy című novelláját hallhatjuk győry emil tolmácsolásában.

szombaton a legkedveltebb bécsi operettek részletei cse-  
dülnek fel kónya sándor, a neves operaénekes előadásában, házy  
erzsébet és kalmár magda közreműködésével. az éjszakai előadás-  
ban a kozincev sorozat részeként a don qujote című filmet veti-  
tik, a főszerepben cserkaszovval.

vasárnap este kerül a nézők elé walter jens „az összeeskü-  
vés”, című tv-játéka. a groteszk történelmi játékban julius  
caesart básti lajos kelti életre. /mti/

--

bb.12. gépesített halétel

vid/ká/p cz

1973. július 6.

korszerűsítik a halak takarmányozását a tolna-baranya megyei  
halgazdaságban. a három megyére /tolna, baranya, somogy / kiterje-  
dő gazdaság attalai halastavainak partján három, egyenként száz  
mázsa száraz táp-, vagy szemestakarmányt befogadó alumínium sí-  
lótornyot állítottak fel. ezekhez töltőkocsival szállítják a  
haltakarmányt, amelyet szippantóberendezés szív a toronyba. a mint-  
egy tíz méter magas silótornyból a gazdaság által gyártott önműritős  
motorcsónakba engedik a takarmányt. a nagy csónakból, vízszögár so-  
dorja a tóba, a megszokott halételhelyekre, a takarmányt. az önmű-  
ritős csónak egy tonna takarmányt visz egy fordulóra.

a halgazdaság homoki üzemében az idén hatvan ilyen önműritős  
motorcsónakot gyártanak más tógazdaságok részére is. /mti/

--  
-10-

bb. 13. elkészültek az első numerikus számvezérlésű gépek - si-  
kerrel zárta a iv. ötéves terv első féléjét a szer-  
számgépipari művek

1 kg/mm/1l la

1973. július 6.

sikeresen zárult a iv. ötéves terv első féléje a szer-  
számgépipari művekben. az eddig eltelt két és fél év alatt a  
vállalat jelentősen növelte termelési értékét, s megkésze-  
te tőkés exportját. a struktúra változtatása nyomán az idén  
új gazdaságos termék, az autóbuszba szerelhető fék gyártását  
kezdte meg a vállalat, amely az év végéig összesen 66 millió  
forint értékű járműfék előállításával segíti a központi jár-  
műprogram végrehajtását.

a szim évente több mint 4500 különféle szerszámgépet, esz-  
tergát, marót, gyalut, köszörüt gyárt. termékeinek jórészt kül-  
földre szállítják. a kgst tagországok integrációs törekvéseinek  
szellemében a szovjetuniótól kubáig szinte valamennyi szocialista  
országba eljutnak a vállalat gépei. jó a szim üzleti kapcso-  
lata a tőkés gazdasági rendszerű országokkal is. az elmúlt két  
évben például tíz nyugati céggel kötött a vállalat kooperációs  
szerződést, s az együttműködés eredményeként az idén már 4,2 mil-  
lió dollár értékű szerszámgépet szállít külföldre. a megállapodá-  
sok értelmében a tervidőszak végére tőkés exportjuk eléri a 6 mil-  
lió dollárt.

a hagyományos szerszámgépek mellett elkészültek az első nu-  
merikus számvezérlésű gépek is, amelyek változatait a későbbi-  
ekben fejlesztik ki és készítik sorozatban, a gazdaságtalan kor-  
szerűtlen szerszámgépek gyártását pedig fokozatosan abbahagyják.  
/mi/

--

bb. 14. szőlőfeldolgozó üzem épül nyíregyházán

vid ká/1l cz

1973. július 6.

mintegy 30 millió forint költséggel szőlőfeldolgozó üzem  
építését kezdték meg az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság nyi-  
regyháza-sóstóhegyi pincészetének területén. az új üzemben egy-  
szüretelési idő alatt több mint 30 000 mázsa szőlőt dolgozhat-  
nak fel. a tárolótér is bővül. az új részlegben 8, egyenként 1000  
hektóliteres tartályt helyezhetnek el. ötven vagonos raktár is  
épül. innen látják majd el palackozott borokkal szabolcs megye  
vendéglátó és kereskedelmi hálózatát.

a terv szerint a létesítmény a jövő évi szüret idejére ké-  
szül el. /mti/

--

8.25/1l

- 11 -

bb. 15. borsod megyében tizenegyezer lakást építettek házgyári panelekből

1973. július 6.

vid ká/il cz

a miskolci házépítő kombinátban 1969-ben kezdték meg a termelést. szovjet technológiával négy féle típusu ház összeszerelésére készítenek paneleket. a házgyári termékekkel elsősorban a gyorsan fejlődő borsodi iparvárosok lakásgondjait enyhítik. miskolcon, ózdon, kazincbarcikán és leninvárosban új városközpontokat, hatalmas lakótelepeket alakítanak ki. a paneles módszer termelékenységére jellemző, hogy az előregyártott elemekből egy negyvenöt lakásos épületet négy hónap alatt építenek fel átadásra. a jól bevált termék felhasználását tovább fejlesztették és a vázpaneles rendszerrel iskolát, bölcsődét és ovodát is építenek.

a borsod megyei állami építőipari vállalat dolgozói a házgyár indulása óta már a tizenegyzredik panellakást készítették el, a házépítő kombinátban pedig szállításra a tizenkétezredik lakás összeszerelésére szükséges elemek. /mti/ *Kézdé* ..

bb. 16. a harminc milliomodik megrendelő - jubileum a fővárosi patyolatnál

1973. július 6.

i ro/pá/il hgy

a 13. kerület jászai mari tér 3. szám alatti fiókküzletben szolgálta ki csütörtökön a fővárosi patyolat vállalat lengyel tamásné, az alapítástól számított idő óta a harminc milliomodik, vegytisztítást igénybevevő megrendelőt. a vállalat háromezer dolgozója nevében dr. lászló györgy igazgató köszönte meg lengyel tamásné személyén keresztül a patyolat sokezer megrendelőjének a vállalat iránti bizalmat, amellyel elősegítették a textiltisztító szolgáltatások fejlesztését.

elmondotta: alapvető törekvésük, állandó fejlesztése a mosás és vegytisztítás technológiájának. az önkiszolgáló mosó és vegytisztító szalonok számának növekedésével tovább szélesedett a szolgáltatások olcsó és gyors igénybevételének lehetősége. 1949-ben a vegytisztító tételek száma alig haladta meg a százezret, 1972-ben pedig már megközelítette a két és félmilliót. szolgáltatásaink vállalási határideje az utóbbi években jelentősen csökkent. ez év január 1-től a vegytisztítás vállalási határidejét garantálják. /mti/

- 12 -

8.30/11 *To 95r*

bb. 17. megkérkeztek vendégeink a 3. magyar-finn barátsági hétre

1973. július 6.

t ro/mm/il hgy

csütörtökön éjszaka, éjjél után megérkezett a magyar és finn zászlókkal díszített ferihegyi repülőtérré az ulf sundqvist oktatásügyi miniszter vezette finn politikai delegáció. a magyar-finn barátsági hétre érkezett finn küldöttség tagjai neves közéleti személyiségek, akik egyúttal a magyar finn barátsági hét feltett védnökséget vállaló politikai pártokat és szervezeteket is képviselik. a vendégeket dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte, s fogadásukon megjelent surányi lászló, a külügyminisztérium főosztályvezetője, lőrincz tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. jelen volt paul georg jyrkänkallio a finn köztársaság nagykövete is.

a barátsági hét jelentőségéről szólt ulf sundqvist a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában.

- a harmadik finn-magyar barátsági hétre érkeztünk, s nálunk finnországban népszerű közmondás: harmadszorra derül ki az igazság. igen kedvező politikai légkörben kezdődik tanácskozásunk: amikor korábbi közös célunkról - az európai biztonság megteremtéséről - tanácskoznak helsinkiben az európai külügyminiszterek. a finlandia házban csütörtökön éppen péter jános külügyminiszter tartott beszédet, amelyben hivatkozott a mi szép hagyományokra visszatekintő barátsági hetünkre is, s azt a népek közötti kapcsolatteremtés és barátság elmélyítése szép példájaként említette.

különösen azért tekintünk érdeklődéssel és várakozással a következő napok eseményei elé, mert a népeink közötti együttműködés szilárd és ennek termékeny alapjára tervezhetjük megépíteni „barátságunk házáit,, - hangsúlyozta a finn miniszter.

a finn politikai delegáció megérkezése után három különgép szállt le ferihegyen, amelyek a harmadik magyar-finn barátsági hét háromszáz finn vendégét hozták. a testvérvárosok: turku - a régi főváros, tampere - észak iparvárosa, jyvaskylä - az iskolájáról nyári egyeteméről híres oktatási központ, riihimäki - mezőgazdasági centrum, kemi a fa- és halgazdaságról nevezetes kikötőváros és lahti - vásárváros, delegátusai az ország legkülönbözőbb vidékeit és társadalmi rétegeit képviselik. érkezésük után autóbuszokra szálltak és elindultak a hat magyar testvérvárosba: szegedre, miskolcra, debrecenre, szolnokra, székesfehérvárra és pécsre, ahol gazdag kulturális programot állítottak össze számukra, s hazánk életével ismerkednek. ugyanezekkel a gépekkel indult el a finn fővárosba az ottani finn-magyar barátsági hétre a 300 tagu magyar delegáció is. /mti/

-.-

- 13 -

8.55/11 *To 95r*

bb. 18. budapestre érkezett a venezuelai „uj erő”, mozgalom delegációja

1973. július 6.

hi/il hgy

a hazafias népfront országos tanácsa meghívására néhánynapos magyarországi látogatásra budapestre érkezett a venezuelai „uj erő”, elnevezésű, haladó politikai mozgalom háromtagú küldöttsége, melyet aderso gorzales urnadetto, a venezuelai szocialista párt főtitkára vezet. /mti/

--

szervezőségekre figyelmébe

mai bb. 17. sz. hír /megérkeztek..../ 1. bek. 8-9. sorában a szöveg:

...surányi lászló, a külügyminisztérium mb. főosztályvezetője....  
/mti/

--

bb. 19. kormányküldöttség utazott mongóliába

t jf/f/il hgy

1973. július 6.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettesének vezetésével pénteken kormányküldöttség utazott mongóliába a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság ülésére. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, marjai józsef külügyminiszterhelyettes, p. sagdarszuren mongólia budapesti nagykövete és ld. sevi-kin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, ideiglenes ügyvivő. LB

a kormányküldöttség részt vesz a mongol népi forradalom győzelme 52. évfordulójának ünnepségein.

a delegáció jelenlétében avatják fel a magyar-mongol együttműködési szerződés keretében szonginoban felépített blokkkombinátot, amely közép-ázsia egyik legnagyobb állatgyógyászati, szérum- és állati tápszergyártó üzeme. /mti/

--

- 14 -

10.30/11

Tall 30

bb 20. halálos közlekedési balesetek

i kf/tm/il hgy

1973. július 6.

kisvárda határában kovács sándor 19 éves nyirbogdányi lakos otorkerékpárjával elütötte drótos józsef 49 éves anarcsi segédmunkást, aki féktávolságon belül figyelmetlenül lépett a motorkerékpár elé. a baleset következtében a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetőjét életveszélyes állapotban szállították kórházba, utasa könnyű sérülést szenvedett.

mátészalka határában egy közúti és vasuti kereszteződésben nyiri jános 16 éves nyirmeggyesi tanuló segédmotoros kerékpárjával ki akarta kerülni a lezárt sorompót, és közben egy mozdony halálra gázolta. /mti/

--

bb. 21. halálos végű fürdőzés, villámcsapás

i kf/tm/il hgy

1973. július 6.

borsod megyében a leninvárosi strandfürdőn a figyelmeztető tábla ellenére a mély vízben fulladt három 16 éves ipari tanuló, cseh piroska görbeházi, horváth erzsébet polgári és vitáli mária klára tisztartados lakos.

somogy megyében a hetesi tsz halastavában fürdött és a vízbe fulladt pérése sándor 19 éves csombárdi ipari tanuló.

győr határában takács jános 27 éves győri autószerelőt növényápolás közben a villám halálra sújtotta. /mti/

└ fürdött és a vízbe --

bb. 22. afrikába utazott a debreceni népi együttes

vid il cz

1973. július 6.

a debreceni népi együttes tiznapos vendégszereplésre pénteken afrikába utazott. az alföldi város népi táncosai részvesznek a tunéziai karthagó város nemzetközi néptánc-fesztiválján.

az együttes 45 perces műsorral szerepel. a verseny zsűrijében dr. béres andrás a debreceni népi együttes művészeti vezetője is közreműködik. a kulturális delegációt dr. ambrus istván a hajdu-bihar megyei tanács elnöke vezet. /mti/

--

- 15 -

10.38/11

Tall 30

bb. 23. új szot - üdülő nyílt a balaton déli partján

1973. július 6.

vid il cz

újabb 100 szobás épülettel gazdagodott a szot síófoki csepel-üdülője. a négyszintes, erkélyes üdülő központi fűtéses, így télen is üzemeltethető. a kényelmesen berendezett „lakosztályok”, -hoz fürdőszoba is tartozik. az új szot-üdülőt pénteken már birtokukba is vették a beutaltak. az új létesítménnyel a szot síófoki csepel-üdülőjében egyszerre 1500-an pihenhetnek./mt1/

--

bb. 24. az első mérnöki diplomakiosztás a nagykanizsai agronómiai főiskolán

felhasználható 15 00 órától !

1973. július 6.

vid /il cz

pénteken délelőtt még tartottak a szigorlatok a keszthelyi agrártudományi egyetem nagykanizsai agronómiai főiskolai karán, de délután már ünnepeltek. a korábbi felsőfoku mezőgazdasági technikum főiskolai rangra lépése óta először bocsájt ki a közül szakmérnököket. a nappali tagozaton 47-en végeztek, közöttük 11 leány. az intézet levelező tagozatán 29-en fejezték be tanulmányukat. a nappali- és levelezőtagozat végzős hallgatói valamennyien növénytermesztési szakmérnöki diplomát kaptak, közülük ketten város diplomával végeztek./mt1/

--

bb. 25. a lottó nyerőszámai

1973. július 6.

il cz

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a bp. 13. kerület szabadság strandfürdőben megtartott lottó-sorsoláson a 27.játéknapon a következő számokat húzták ki:

5, 8, 13, 48, 90

/mt1/

--

- 16 -

10.45/1L

Tó/20

bb. 26. jól sikerült árvízvédelmi gyakorlat zajlott le a felső tiszán

1973. július 6.

vid il cz

hétfőtől péntekig nagyszabású és igen jól sikerült árvízvédelmi gyakorlatot rendeztek a tiszta felső szakaszán, tiszaber-cel térségében. a gyakorlatnak kettős célja volt: egyrészt ellenőrizni hogy milyen gyorsan tudják a helyszínrre juttatni a különleges védekezés ellátására felszerelt és kiképzett osztagot, másrészt, gyakorolni a valós árvíz esetén számításba jöhető összes - a buzárok elfojtásától a töltés szakadás elzárásáig mindenre kiterjedő- védekezési módokat, mérni azok hatásfokait.

a gyakorlat minden tekintetben megfelelt a várakozásnak. az osztag rekordnak számító rövid idő alatt vonult ki a „veszélyeztetett”, területre. a váratlan riasztástól a „bevetésig”, alig nyolc óra telt el. a gyakorlat azt is igazolta, hogy a jelenleg rendelkezésre álló gépi és technikai felszerelések, anyagok nemcsak mennyiségileg gyarapodtak - tavaly 12 millió forintos költséggel új osztag telep épült - az 1970.évi nagy árvíz óta, hanem minőségileg is kedvezően változtak. ez azt jelenti, hogy szükség esetén a korábnál lényegesen korszerűbb modernebb eszközökkel, s ennek eredményeként nagyobb hatásfokkal védekezhetnek. tényként állapították meg, hogy az árvízvédelmi együttműködésben érdekelt szervek kapcsolata is tovább javult, erősödött.

a gyakorlatot és védekezési bemutatókat megtekintették a párt és állami szervek képviselői, valamint a szomszédos vízügyi igazgatóságok szakemberei./mt1/

--

bb. 27. finn testvérvárosi küldöttek szolnokon

vid fm/il cz

1973. július 6.

szolnok finn testvérvárosából rihihimäki mintegy ötven tagu csoport érkezett pénteken hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága és a városi tanács képviselői fogadták, majd a repülőtérrel szolnokra utaztak. a tiszta szálló halljában dr. bene zoltán, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke, oláh jános a népfront bizottság titkára és a város vezető képviselői üdvözölték a delegációt

/folyt.köv./

- 17 -

11.30/1L

Tó/20

bb. 27./ finn ... folyt./ il

a vendégek délelőtt a városnézésre indultak, megteintették az új lakótelepeket, a mátyás király uti új iskolát, óvodát és bölcsődét, a tisztaligeti kisz-tábort, a liget bejáratánál lévő felszabadulási emlékműt. a rokon nép küldötteinek tiszteletére délután kukri béla a városi tanács általános elnökhelyetse adott fogadást, s tájékoztatta őket a város multjáról és jelenéről./mti/

..-

bb. 28. a társadalmi összefogás eredményei győrött

vid il cz

1973. július 6

győr fejlődése, gyarapodása az egész város szívébe, ezt igazolja az a nagyarányú összefogás és társadalmi vállalkozás, amely az utóbbi esztendőben a győri vállalatok és a helyi tanács között kialakult. a közös városfejlesztési célok együttes erővel való megvalósításáig eddig 22 üzem, vállalat és intézmény kapcsolódott be, kötött szerződést a városi tanáccsal. az eddigi eredményekről pénteken győr megyei város tanácsának végrehajtó bizottsági ülésén tárgyaltak.

a vállalatok a jelenlegi tervidőszakban a tanácsi költségvetés javára csaknem 1.6 millió forintot, a fejlesztési alapkasszájába csaknem két millió forintot fizettek be. a helyi tervező vállalatok társadalmi juttatása csaknem egymillió forint értékű árengedményben illetve kedvezményben, továbbá a győri óvodák ingyenes átalakításának tervezésében jelentkezik. az értékes társadalmi összefogás, az anyagi erők koncentrációja révén ebben az esztendőben vállalati-tanácsi beruházásban elkészült egy 120 fős óvoda s a tervek szerint ez év novemberére felépül egy új 200 személyes óvoda. a közös összefogás sikere, hogy tavaly az óvodai felvételt kérők több mint 84 százalékának helyet tudtak biztosítani a város gyermekintézményeiben. a város óvodái azonban még igen zsúfoltak. az ülésen elmondták, az együttműködésben rejlő előnyök további kiaknázásával lehet és kell az eddigieknél is gyorsabban növelni győrben az óvodai helyek számát, a kisgyermekes családok gondjainak enyhítéséért./mti/

..-

- 18 -

11.33/il

Td1220

bb. 29. Laboratórium a forrás völgyben - 10 napos barlangász tábor a bükk karsztvíz-készletének felmérésére

vidil cz

1973. július 6.

pénteken a bükk hegység egyik szép vidékén, a forrás-völgyben vertek tábor a miskolci herman otto barlangkutató csoport tagjai. a fiatalok tíz napot töltenek kutató munkával a hegyugyvezetett kistársaságján. céljuk a fennsík karsztvíz-készletének felmérése és új víznyerők feltárása - amely elősegítheti miskolc város ivóvízellátásának javítását. a komplex kutatómunkára jól felkészültek a miskolci fiatalok és vendégeik a szegedi vízügyi igazgatóság geológusai és szakemberei. a forrás-völgyben - közvetlen a tábor szomszédságában - házi meteorológiai állomást és laboratóriumot alakítottak ki, hogy az időjárási viszonyokat figyelemmel kísérik és a forrásokból vett vízminőségét már a helyszínen ellenőrzik. a negyven tagú csoport a kis fennsík tizenöt forrásán tart majd „szolgálatot” „műszerekkel és mérésekkel meghatározzák azok vízhozamát, illetve vegyi összetételét, tanulmányozzák a földalatti karsztvízfolyások összefüggéseit és felméri az egyes források vízgyűjtő területeit. ezenkívül nyolc barlangba és zombolyba ereszkednek le, hogy megkeressék a továbbjutást. ezek között van a bűdöstest zombolya, a kaszásréti víznyelő, és a kőlyuk barlangok, amelyeket hajdan az ősember használt lakhelyül. az őskori ember nyomai még ma is fellelhetők a sziklatermekben. a munkákat megnehezíti, hogy a kiválasztott barlangok közül hétbe csak nehézsziklabontással tudják a továbbhaladást megteremteni. a „kistársaság expedíció”, - a szegediek kivételével - a táborozás után is együtt marad és szabadszombatokon valamint vasárnapokon tovább folytatja a megfigyeléseket, a felméréseket, valamint elkészíti a fennsík részletes geológiai térképét./mti/

..-

bb. 30. bács-kiskun megye új nagyközsége: az egyesült tiszalpar

vid il cz

1973. július 6.

a 900 éves árpád-kori település, alpár, és a 250 éves „fiatal” község, tiszaujfalú közelmultban történt egyesülésével létrejött tiszalpart most nagyközséggé nyilvánított. bács-kiskun megye tanácsa.  
/folyt.köv./

11.40/il

Td1220

- 19 -

bb. 30./ bács .... folyt./ il

a csaknem hatezer lélekszámúra szaporodott új tiszamenti nagyközség alsófoku közigazgatási központként és üdülőtételeként fejlődik tovább, s készülődik az 1975. évi jubileumi ünnepeire. addig többek között új gyógyszertárat kapnak a tiszalpáriak, folytatják a közművesítést, és szeretnének felépíteni egy új művelődési házat is./mti/

-.-

bb. 31. félezer pályakezdő szakmunkást ünnepélyesen fogadtak tatabánya üzemében

vid il/cz

1973. július 6.

pénteken tatabánya üzemének többségében pályakezdő fiatal szakmunkásokat köszöntöttek. a szakszervezetek komárom megyei tanácsa és a városi kisz bizottság rendezésében mindenütt ünnepélyesen fogadták a most végzett mintegy félezer fiatalot. arra törekedtek, hogy emlékezetessé tegyék a fiatalok első munkanapját. a gazdasági vezetők olyan tájékoztatókat tartották, hogy a fiatalok ne csak az egyes gyártási folyamatokkal, hanem a termelés egészségével, üzemük múltjával és népgazdaságban elfoglalt szerepével is tisztában legyenek. ismertették a távlati terveket a kereseti lehetőségeket és a szakmai kibontakozás útjait.

a félezer fiatal pályakezdő munkába lépésének tiszteletére a szakszervezetek megyei tanácsa és a kisz zászlót készítettek. a zászlót gépkocsival, ifjú gárdisták motoros kíséretével elvitték minden üzemű ünnepségre, ahol a pályakezdő szakmunkások szalagot kötöttek rá. az ünnepélyes fogadás utánbaráti beszélgetésre hívták a fiatalokat az üzemek kollektívái./mti/

-.-

bb. 32. ismét megnyílt az ételmérgezés miatt bezárt keszthelyi hungária étterem

vid il cz

1973. július 6.

keszthelyen pénteken ismét megnyílt a hungária étterem, amelyet a vasárnapi ételmérgezés miatt eddig a veszprém megyei kórház rendeletére zárva tartottak.  
/folyt.köv./

- 20 -

T-125

bb. 32./ ismét .... folyt./ il

az ételmérgezés miatt eddig 50 embert részesítettek orvosi kezelésben, és további 30 azoknak a száma akiket közegészségügyi megfigyelés alatt tartottak.

a keszthelyi hungária étterem személyzete is orvosi megfigyelés alatt áll. a teljesen fertőtlenített étteremben pénteken új személyzet állt munkába./mti/

-.-

bb. 33. megkezdődött a balatoni főszezon

vid il cz

1973. július 6.

a balatonnál beváltak az idegenforgalmi prognózisok: a főszezon kezdetével megélnékült a látogatottság. a határátkelőhelyek felől pénteken már nagy karavánokban érkeztek a szomszédos országok jelzéseit viselő gépjárművek százai. a kedvező időjárás, s a tó 24-25 fokos vize pénteken már mintegy 80 ezer embert vonzott a strandokra.

a szállodák, motelek csaknem teljesen megteltek, a fizetővendéglátó szolgálat nyaralóiban azonban még jócskán lehet kiadó szobát találni. a vendégcsereg jórésze a kempingeket lepte el. a júniusban még csak kis részben igénybevett táborokban, hirtelen megélnékült a vendégforgalom.

a nagy nemzetközi táborok árbócain 10-12 ország nemzeti lobogóit lengeti a szél. tihanyba számos olyan turista érkezett, aki már jóelőre kibérelte megszokott helyét, a déli parton is hosszú táborsávok jelzik a megélnékült főszezoni idegenforgalmat. több, mint tíz kempingben előre kibérelt helyen nyaralnak a cseh-szlovák vendégek népek csoportjai.

a balaton partján, a diák és utörő táborok lakóit is beleszámítva, már több mint 20 000-en laknak sátrakban./mti/

-.-

11.50/1

T-125

- 21 -

bb 34. kétszáznegyven lakásos, munkásszálló, épül a kazincbarcikai etilénbázisú pvc-gyár építőinek és szerelőinek

vid/fm-ju -cz

1973. július 6.

a kazincbarcikai borsodi vegyikombinát az ötödik öt éves tervben etilénbázisú, évi százötvenezer tonna kapacitású pvc-gyárral bővül. az új nagyüzem felépítésére megkezdtek az előkészületeket. a leendő gyárépítők és szerelők elhelyezésére a kombinát közelében ugynevezett mini-lakótelepet alakítanak ki, ahol házigyári panelokból kétszáznegyven lakást szeretnek össze. ezekben az összkomfortos lakásokban több mint ezer dolgozó talál majd kényelmes otthonra. a kétszobás-fürdővel, hideg-meleget vízzel ellátott - lakásokat ugyanis hat ember részére rendezik be. a kis lakótelep már épül, és az első két panelház vasbetonalapja péntekre elkészült. így rövidesen sor kerülhet a házak összeszerelésére is. /mti/

--

bb 35. megnyílt a győri művésztelep

vid/fm-ju -cz

1973. július 6.

pénteken, kis jubileumról, emlékeztek meg a győri művésztelep megnyitó ünnepségén. ezuttal ötödik alkalommal érkezett 30 alkotó művész a dunántulról és az ország más vidékeiről a művésztelepre.

a győri városi tanács szervezésében a kis alkotóközösségeknek - festőknek, szobrászoknak, grafikusoknak - három héten át gazdag programban lesz részük. kirándulnak a bakonyba, fenyőtőre, ellátogatnak fertődre és környékére, s megtekintenek több gyárat is. /mti/

--

bb 36. németh károly,

m-ju -cz

1973. július 6.

a párt- és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. temetése július 12-én csütörtök délelőtt fél 12 órakor a rákoskeresztúri temetőben lesz.

mszmp xiv. kerületi bizottsága közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége.

/mti/

T-125T

--

11.55/ju

- 22 -

bb 37. átadta megbízólevelét az afgán királyság új magyarországi nagykövete

t bc/tm-ju -cz

1973. július 6.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta gholam hasan safi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az afgán királyság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt csäterki lajos, az elnöki tanács titkára, garai róbert külügyminiszterhelyettes, nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és koltai vilmos vezérőrnagy.

a nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között elmondotta:

- afganisztán kormánya nagyra értékeli az országaink között aláírt kulturális egyezményt, valamint az önk országát által az afgán diákoknak felajánlott tanulási lehetőségeket. az afgán kormány szívesen látná, ha a magyar kormány fontolóra tudná venni részvételét afganisztán iv. öt éves gazdaságfejlesztési tervének megvalósításában, mert ez hozzájárulhatna már meglévő baráti kapcsolataink szélesítéséhez és erősítéséhez. kölcsönösen baráti kapcsolataink jelenlegi kedvező távlata konkrét példája a különböző társadalmi berendezkedésű országok békés egymás mellett élésének.

Losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangoztatta:

- örömmel és elégedetten állapítjuk meg, hogy a magyar-országi és afganisztán közötti viszony baráti és harmónikus, kapcsolataink politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt egyenletesen fejlődnek. természetesen tovább fogjuk kutatni az együttműködés új lehetőségeit az élet minden területén. többek között nagykövet ur javaslatához kapcsolódva magyar illetékes szervek meg fogják vizsgálni, hogy milyen módon tudunk leg-  
hasznosabban bekapcsolódni a iv. afgán öt éves nemzetgazdasági terv megvalósításába és ezen keresztül is előmozdítani a magyar-afgán kulturális egyezmény jó alapot ad egymás kultúrája jobb megismerésére. továbbra is arra fogunk törekedni, hogy a magyarországon tanulmányokat folytató afgán állampolgárok felkészült szakemberekként térjenek vissza hazájukba.  
✓ gazdasági együttműködés kiszélesítését. az 1971-ben megkötött az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorúzza a magyar hősök emlékművét. /mti/

-- magyar-afgán

12.00/ju

T-125T

- 23 -

bb. 38. finn vendégek szegeden

vid fm/1l cz

*Turkuból* 1973. július 6.

szeged finországi testvérvárosából pénteken 47 tagu delegáció érkezett a tiszai parti városba. a vendégeket reggel a tiszai szállóban salamon istván, a hazafias népfront városi bizottságának titkára köszöntötte. délután a helyi társadalmi szervek, a tanács vezetői ugyancsak a tiszai szállóban, a tükör-teremben találkoztak a finnországi testvérvárosból érkezett küldöttség tagjaival.

a turkui turisták a hét végén látogatást tesznek az olajmezőn strandolnak a tiszai partján, hajókirándulást tesznek a folyón, megtekintik szeged nevezetességeit, a muzeumot, a fogadalmi templomot.

a műemlékeket./mtl/

bb. 39. 105 fiatal szakmunkást avattak a hajtóművek és festőberendezések nyiregyházi gyárában

vid fm/1l cz

1973. július 6.

házi ünnepség keretében 105 végzős ipari tanulónak nyújtották át a szakmunkás-bizonyítványt a hajtóművek és festőberendezések gyárában nyiregyházi gyáregységében. a gyár vezetősége egyben közölte az új szakmunkásokkal, hogy valamennyiük munkájára igényt tart.

ez a vállalat egyike azoknak, ahol évek óta tervszerűen és nagy figyelemmel foglalkoznak a szakmunkások utánpótlásával, nevelésével. ezt bizonyítja az is, hogy az ősszel kezdődő iskolai évben a harmadik évfolyamon 70, a másodikon 139 az első pedig mintegy 100 fiatal kezdi meg a tanulást a gyár korszerűen berendezett műhelyeiben, illetve a 110. számú ipari szakmunkásképző intézetben./mtl/

bb. 40. száz személyes óvodát épített a nyiregyházi papirgyár

vid fm/1l cz

*itt* 1973. július 6.

saját erőforrásaiból 3,5 millió forintossal költséggel száz személyes óvodát épített a papiripari vállalat nyiregyházi hullámdoboz és zsákgyára. a gyermekintézmény a beruházó, a tervező és a kivitelező jó együttműködésének eredményeként mezőpaneles technológiával példás gyorsasággal, alig néhány hónap alatt határidő előtt készült el s már a műszaki átadása is megtörtént. így szeptember helyett már a hónap vége felé birtokba vehetik a déli ipartelegen lakó gyerekek a korszerűen berendezett óvodát, amelynek környékét társadalmi munkában parkosítják./mtl/

12.50/1l

*Tólsas*

- 24 -

bb. 41. magyar küldöttség utazott a 8. nemzetközi egészségnevelési konferenciára

fk/h1/1l cz

1973. jul. 6.

a 8. nemzetközi egészségnevelési konferenciára dr. métneki jánosnak az egészségügyi felvilágosítási központ igazgatójának, az egészségnevelés nemzetközi uniója alelnökének vezetésével magyar vöröskereszt képviselője és több magyar egészségnevelési szakember utazott párizsba. a július 8-án nyíló konferencián - melyen a nemzetközi unió huszéves fennállását is ünnepli - a szocialista országok küldöttei jelentős szerepet kapnak a plenáris és munkacsoport ülések szakmai programjaiban./mtl/

bb. 42. időjárásjelentés

il cz

1973. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 00 órakor:

fülledt meleg, idő.

nyugat-európa fölött alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik, hatására ott erősen felhős, esős az időjárás, sok helyen zivatar alakul ki. a skandináv félszigeten és északkelet-európában általában kevés a felhő, száraz, napos az idő. közép-európa fölött továbbra sincs határozott légmozgás. itt a helyi tényezők irányítják az időjárást. a kárpát-medencében napközben szórványos záporok, zivatarok keletkeznek. szárazföldünk nagy részén a maximumhőmérséklet általában 216 fokkal magasabb mint a legutóbbi 10 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, fülledt meleg marad az idő.

háazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, 7-13 órán át sütött a nap. a déli, délutáni órákban a dunántúlon és az északkeleti hegyvidéken többfelé a tiszántúlon csak néhány helyen alakult ki zápor, zivatar, a lehullott csapadék mennyisége általában a csapadéknym és 4 mm között volt, de kunszentmiklósról 9, romhányról és fűgödről 20, szentgotthárdról 24 mm-t jelentettek. a hőmérséklet napközben 25-31 fokig emelkedett. ma hajnalra 13-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt nyugaton derült, keleten változóan felhős idő volt. 11 óráig esőt sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 24-27 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,6 fok volt, 1,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

12.50/1l

*Tólsas*

- 25 - /folyt.köv./

bb. 42./ id ő .... folyt./ 1l

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 25 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

éjszaka kevés, napközben változóan felhős idő. főként a délutáni órákban szórványosan kialakuló záporral, zivattal. gyenge légmozgás, napközben időnként megélnékülő változó irányú szél. fülledt meleg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 27-31 fok között.

a duna vizállása budapestnél 306 cm./mtl/

--

bb. 43. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 9 órától 13 óráig

1l cz

1. adatok a felsőoktatás eredményeiről
  2. tanácsok autóvezetőknek
  3. barokkház
  4. idegenforgalmi ellátás
  5. képzőművész kiállítóterem
  6. avar magyar temető
  7. pártoktatási év
  8. csukató
  9. új filmek
  10. a finta művésztestvérek
  11. tv program
  12. haletetés
  13. szín ötéves terve
  14. szőlőfeldolgozó
  15. lakásépítés panelekből
  16. patyolat jubileum
  17. finn vendégek
  18. venezuelai küldöttség
  19. kormányküldöttség mongóliába
  20. közlekedési balesetek
  22. halálos fürdőzés
  22. debreceni népi együtt
  23. szot üdülő
  24. diplomakiosztás
- /folyt.köv./

12.55/1l

10/1345

- 26 -

bb. 43./ a belföldi .... folyt./ 1l

25. lotto nyerőszámok
26. árvízvédelmi gyakorlat
27. finnek szolnokon
28. megyei tanács, győr
29. barlangász tábor
30. új nagyközség
31. pályakezdő szakmunkások
32. újra megnyitott étterem
33. balatoni főszezon
34. munkásszálló
35. művésztelep
36. elhunyt németh károly
37. afgán nagykövet
38. finn vendégek szegeden
39. szakmunkás avatás
40. ovoda
41. egészségnevelési konferencia
42. időjárás
43. hírjegyzék.

/mtl/

--

bb. 44. keszegelnek a dunai halászok

vid 1l cz

1973. július 6.

a dunán megkezdődött a nyári időszak egyik nevezetes halász-eseménye: a keszegfogás. szerencsés esetben évente 7-8 vagonnyi halat huznak partra a bajai új élet halászati termelőszövetkezet tagjai. a duna mostani emelkedő vizállása növeli a zsákmányszerzés lehetőségét. ennek ellenére sem számolnak a szokásos keszegbőséggel a halászok, a folyóvizek, így a duna halállománya is évről-évre csökken. különösen az utóbbi évek rendkívül alacsony vizállása miatt tüntek el a halak. a piacra kerülő halak nagyrészt a holtágakból fogják ki, ahol nagyobb a lehetőség az állomány mesterséges gyarapítására./mtl/

--

- 27 -

13.05/1l

10/1345

bb. 45. finn vendégek székesfehérvárott

vid fm/1l cz

1973. július 6.

a magyar finn barátsági hét alkalmából negyvenhat finn vendég érkezett pénteken székesfehérvárra. a küldötteket a városi tanács székházában menyhárt gyula, a városi tanács elnökhelyettese fogadta, s tájékoztatta a város gazdasági eredményeiről, kulturális, társadalmi életéről, valamint a kemé-hez fűződő testvérvárosi kapcsolatáról.

a fogadás után a vendégek városnéző sétára indultak. megtekintették az ősi belváros műemlékeit, a barokk stílusú épületeket, a romkertet és a város új lakónegyedét.

este résztvettek a hazafias népfront városi bizottságának magyar- finn baráti köre által rendezett ünnepi estén./mt1/

--

bb. 47. kállai gyula fogadta a finn delegációt

t ro/tm/h1/1l cz

1973. július 6.

a 3. magyar- finn barátsági hétre ulf sundqvist oktatásügyi miniszter vezetésével hazánkba érkezett finn politikai delegációt pénteken a hazafias népfront országos tanácsának székházában fogadta kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke. a meleg hangulatu baráti légkörben lezajlott beszélgetésen megjelent dr. molnár béla és szentistványi gyuláné a hnf országos tanácsának titkárai s ott volt paul georg jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete is./mt1/

--

bb. 48. embargó feloldás:

a szerkesztőségek figyelmébe:

a minisztertanácsi kommunikációhoz kapcsolódó háttér anyagaink embargóját /július 25. bb. 43. földgáz program, és bb. 57. gyümölcsstermesztés/

f e l o l d j u k !

/mt1/

--

13.10/1l

28 -

bb. 49. tudományos ifjúságkutatás

pr/mm/h1/1l cz

1973. július 6.

pénteken az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanácsnál aláírták azokat a megbízásokat, amelyek alapján számos tudományos intézet végzi, ifjúsággal kapcsolatos kutatómunkáját 1975-ig.

az ifjúságkutatás témái azt a célt szolgálják, hogy a tudományos kutatás eszközeivel nyújtsanak segítséget az állami szervek ifjúságpolitikai tevékenységéhez, s az ifjúságot közvetlenül érintő döntések előkészítéséhez.

a témák között szerepel például a fiatal munkások élet- és munkakörülményeinek, munkahelyi beilleszkedésének vizsgálata, az ifjúság szabadidő-töltésének, közéleti tevékenységének elemzése, az ifjúság és a társadalmi szervezetek viszonyának kérdése./mt1/

e m b a r g ó : 19.00 óráig

bb 50. hazánkba látogat a kongói népi köztársaság elnöke

mm/h1/1l cz

1973. július 6.

losonczi pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezik marien n, gouabi, a kongói népi köztársaság elnöke, a kongói munkapárt központi bizottságának elnöke./mt1/

--

13.17/1l

- 29 -

bb 46. vizsgálják az elektromos agy az ország legmodernebb, győrtt épülő acélöntődjében - hamarosan indul az ~~acél~~-folyam

vid/um ká cz

1973. július 6./mti/

győri margit, az mti tudósítója jelenti:

az eddigi építkezések, műszaki próbák legizgalmasabb állomásához érkezett hazánk legmodernebb, győrtt épülő acélöntődje, amelyet kiemelt beruházásként 788 millió költséggel valósítanak meg, s amely a győri magyar vagon és gépgyárnak a közúti járműgyártási programban vállalt növekvő feladatait segít megoldani.

a 36 ezer négyzetméter alapterületű létesítményben a jövő hét elején vizsgálják a formázó és öntő-tér korszerű berendezéseinek munkáját összehangoló automata vezérlés, az egyes termelő berendezéseket már kipróbálták. most az öntődei elektromos agyon a sor, hogy bizonyítson: hibátlanul, óramű pontossággal végrehajtja-e a bonyolult berendezések automatikus működtetését? külföldi és hazai szerelők, mérnökök várják az eredményt: két műszakot, 16 órát munkát kell hibátlanul teljesíteni ahhoz, hogy megindulhasson a régvárt próbaöntés, az első acélfolyam.

a legújabb technikával ellátott, 80 százalékban automatizált acélöntődjében még tavasszal befejezték a hidegpróbák, s több egységnél a melegpróbák is: a gépek már gyakorlatban vizsgáznak. az új létesítmény hat üzemből áll. az anyag tároló térben három hónapi munkához elegendő nyersanyagot tárolhatnak: biztosítva ezzel a termelés folyamatoságát. a magkészítő üzemben sikeres próbát tettek a maglóvó gépek. mint gunics sándor, az öntőde vezetője elmondta, a gépek eddig a legjobb osztályzatot kapták az acélmű melegpróbáján. habár az építkezés még tart, mind a hazai, mind a külföldi szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak a már elkészült és üzemképes berendezésekről. az öntőde évi 18 ezer tonna acélöntvényt ad majd a magyar járműiparnak. befejeződött a homokmű vizsgálja, a homokszállítási rendszer próbája, s megtörtént az első homokkeverés is. nemrég végeztek az olvasztóüzem, „revíziójával”, előkészítették folyamatos üzemelésre a fuvógépeket, megtörtént a konverter-rázóüst és üstsztartó berendezés műszaki átadása. tulajtottak a 60 formázó szekrény és formázó automata gyakorlati próbáztatásán is, kipróbálták az egész termelési folyamat berendezéseit a tisztítóüzemig bezárólag. a tisztító üzemben a közelmúltban felszerelték az ugynevezett szemcseverő berendezéseket.

/folyt.köv./

13.20/um

- 30 -

bb 46. /vizsgálják ...folyt./um

kka magyar vagon és gépgyár új öntődei telepén jelenleg ndk és nszk-beli szerelők, a kohászati gyárépítő vállalat, az országos szakipari vállalat és a győri mvg vasszerkezeti, illetve kivitelező gyáregységének szakemberei munkálkodnak. a külföldről származó berendezéseket jól egészítik ki a hazai gépek, köztük 50 százalékban azok, amelyeket a győri magyar vagon és gépgyárban gyártottak. az óriási csarnokokban a hatalmas gépek mellett szinte elvész az ember. a munkafolyamatokhoz feleannyi, körülbelül 700 dolgozóra lesz szükség, mint amennyi hagyományos öntődekben kellene ilyen méretű termeléshez. a homok, a hulladékanyag, a koks nagy markológépek, mágneses szállítószalagok segítségével, emberi kéz érintése nélkül érkezik rendeltetési helyére. mindenütt mérnökök és betanított munkások által irányított műszerek őrködnek a különböző gyártási folyamatok összehangoltságán, pontosságán és minőségén.

az öntőde érdekessége: két hatalmas kupolókemencéjét még egy 34 méter magas beépített toronnyal, rekuperátorral is ellátták. ennek segítségével az olvasztó kemencéből eltávozó égéstermék is hasznosítani tudják. a győri acélmű lesz az ország egyetlen olyan öntődje, ahol kiküszöbölve az iv-fényes kemencét, lehetőség nyílik a folyamatos öntésre és fémelvitelre. ezt biztosítja a rázóüstös technológia.

az új öntőde tevékenységével a magyar vagon és gépgyár nagyot lép előre a termelés korszerűsítésének útján, s új lehetőségekhez jut megnövekedett feladatainak ellátásához. az öntőde a hátsóhidgyártást szolgálja, mint acélöntőde funkcionál, hol öt vezértípust gyártanak. fő profilja a kerékagy, a hajtásház, a kerékagy tárcsa, bolygó tartó s a rugópárnák öntése. a hatalmas létesítmény berendezései sokat tudnak: óránként összesen 110 formát képesek előállítani, ebből a jelenlegi típusokhoz 70-80 féle öntvény szükséges. tehát a győri „gyár város”, termelésének bővülésével, új terméktípusok beépítésével lépést tud tartani a most felépülő létesítmény is. fokozatosan „fel nő”, majd az új feladatokhoz.

az acélmű berendezéseinek főpróbája - az elektromos agy vizsgálja után három hónapig tart. ez idő alatt kell a folyamatos termelésből, az óránként 10 tonna öntvény gyártásából, vizsgálni. a teljes olvasztómű üzempróbájával párhuzamosan hozzálátnak az ugyancsak három hónapos munkát igénylő öntvény-előnagyoló és lágyító egység berendezéseinek felszereléséhez. /mti/

13.25/um

- 31 -

bb. 54. „mi hoztuk az időt,,

vid fm/11 cz

1973. július 6.

a salgótarjáni kohász művelődési központban pénteken megnyílt a „mi hoztuk az időt,, című munkásmozgalmi témájú vándorkiállítás. a megnyitó ünnepségen szabó aladár az mszmp salgótarjáni városi bizottságának titkára mondott beszédet./mti/

--

bb. 51. Leopold Fischer osztrák fotóművész kiállítása salgótarjában

vid fm/11 cz

1973. július 6.

a salgótarjáni József Attila művelődési központ üvegcsarnokában pénteken megnyílt Leopold Fischer osztrák fotóművész kiállítása. a tárlaton az ismert osztrák fotóművész 50 nagyméretű fotográfiáját mutatják be a közönségnek./mti/

--

bb. 52. megkezdődött a csongrádi őszibarack exportja - belföldi piacra eddig 150 vagonnal szállítottak.

vid fm/11 cz

1973. július 6.

a szatymazi tájörzetben a korai őszibarack már kezd lefogyni a fákról, ugyanakkor érnek, pirosodnak a sárgahusu fajták izletes gyümölcsei. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja eddig 150 vagonnal szállított hazai piacra, szinte az ország minden részébe, kivéve néhány olyan önálló megyét, mint bács és baranya.

megkezdődött az export is: pénteken mintegy 140 mázsa árut küldtek a német demokratikus köztársaságba, valamint csehszlovákiába két vagonban. rövidesen nyugati országokba is exportálnak őszibarackot a világpiacon versenyképes fajtákból. ezek között első helyen szerepelnek a szegedi nemesítésű hibridek, a nagy felületen pirosra színeződő bársonypír és az aranycsillag, amelyeket ma már a szegedi járás homokvidékén elterjedten termesztnek. ezek azért is értékesek, mert sűrű husuak, és jól bírják a szállítást./mti/

13.33/11

Tóth

--  
- 32 -

bb. 53. komárom megyei, budapesti és nyitrai egészségügyi dolgozók tapasztalatcsereje tatabányán

vid fm/11 cz

1973. július 6.

pénteken tatabányán kétnapos megyei egészségügyi tanácskozás kezdődött. több mint négyszázan - orvosok, kórházi és körzeti ápolónők, asszisztensek és más szakképzett egészségügyi dolgozók - cserélik ki a gyógyító munkában szerzett tapasztalataikat. a tanácskozáson részt vesznek a budapesti és nyitrai egészségügyi dolgozók is.

a két nap alatt több érdekes előadás hangzik el a szívsebészetben bevezetett új eljárásokról, a szűrővizsgálatok eredményeiről, az idős emberek szociális gondozásáról és a betegápolás lélektanáról. ismertetik a tatabányai és az esztergomi kórházban nyitott intenzív terápiás részlegek eredményes munkáját is. ezekben a legkorszerűbb eszközökkel felszerelt ugynevezett őrzőszobákban számos esetben sikerült már a klinikai halál állapotából visszahozni a betegeket, újra indították a megállt szívet illetve szabályos ritmusra kényszerítették a kóros ritmusban dolgozó szívet. a körzeti orvosok rendszeres továbbképzésével elérték, hogy az ilyen betegeket azonnal ezekbe a kórházakba utalják.

a tanácskozás első napján pénteken többek között dr. Árvai Attila kandidátus a budapesti országos kardiológiai intézet orvosa számolt be azokról az új műszerekről, amelyek megkönnyítik és biztonságossá teszik a szívsebészek munkáját.

elmondotta, hogy a korszerű technikai eszközökkel és az évek során felhalmozódott tapasztalatok hasznosításával egyre nehezebb és komplikáltabb szívműtéteket végeznek sikerrel. így vált lehetővé például a szívbetegséggel született egy éven aluli csecsemők sikeres gyógyítása műtéti eljárásokkal.

az előadásokon kívül szekció-üléseken és kerekasztal beszélgetések formájában vitatják meg a találkozó résztvevői a szakmai problémákat./mti/

--  
- 33 -

13.38/11

Tóth

o

bb. 56. keserü jánosné könnyűipari miniszter nyitotta meg a  
iv. pécsi ipari vásárt.

vid. fm/cs -cz

1973. július 6.

pénteken délelőtt ünnepélyesen megnyílt a iv. pécsi ipari  
vásár és kiállítás, amelyen 122 hazai vállalat szövetkezet,  
néhány kisiparos és hat külföldi cég mutatja be termékeit,  
gyártmányai közül a legszebbeket, legcélyszerűbbeket. az  
eseményen jelen voltak baranya megye és a város párt-, állami és  
társadalmi vezetői, a kiállító vállalatok képviselői.

a negyedik alkalommal megrendezett pécsi ipari vásárt keserü  
jánosné könnyűipari miniszter nyitotta meg. beszédében megemléke-  
zett az államosított magyar ipar negyedszázados fejlődéséről,  
amelynek egyik jellemző adata, hogy jelenleg egy millióval több  
ember dolgozik az iparban, mint huszonöt évvel ezelőtt. ez a vásár  
is, - amelyet az évforduló jegyében rendeztek, - az itt szereplő  
üzemek, vállalatok fejlődését szemlélteti.

örvendetes tényként állapította meg a miniszterasszony, ho  
dunántul két évenként rendszeresített vásárának baranya megye szék-  
helye ad otthont, hiszen az országnak ebben a térségében kiemel-  
kedő szerepet játszó szénbánya mellett számos nagy hagyományokkal  
rendelkező ipari üzem is működik. itt van az eoziáról, kézzel  
festett porcelánjairól híres szolnay-gyár, a hazai forgalomba  
és exportra kerülő kesztyűk nagyrészt adó pécsi kesztyűgyár,  
továbbá a sertésbőr - termékeiről itthon és külföldön egyaránt  
ismert pécsi bőrgyár.

hangoztatta, hogy ebben a megyében az ipari szövetkezetek  
is mind jobban felzárkóznak az állami ipar mögé. ezt bizonyítják  
a pécsi cipő-, kesztyű és bőrkonfekció -, valamint a pécsi  
faipari szövetkezet termékei, amelyek megbecsülést szereznek készí-  
tőiknek az országhatáron belül és azon túl.

/folyt.köv./

-34-

NA 1455

bb.56. / keserü jánosné / folyt / cs

a pécsi ipari vásár jelentősége túlnő a megyén, mert az itt  
termelt és bemutatott áruk nemcsak baranya, dunántul vagy az  
ország, hanem - az export nagy arányát tekintve -, a külföld  
számára is jól hasznosíthatók

a vásár elsődleges célja, hogy időről időre megsimertesse a  
megye iparának fejlődését. eredménye a lakosság tájékoztatásán az  
új termékek bemutatkozásán kívül az egymással kooperáló ipari és  
kereskedelmi vállalatok javuló, szorosabbá váló kapcsolatában  
nyilvánul meg, és ez a fogyasztók jobb ellátását szolgálja. ez  
a bemutató csak annyiban vásár, amennyiben a kereskedelem vásárol-  
hat az ipartól. kérte, használják ki ezt az alkalmat arra, hogy  
a most bemutatott új termékeket rendeljék meg, gyártsák és  
mielőbb juttassák el a vevőkhöz. tehát jól szolgálhatja a iv.  
pécsi ipari vásár az ipar, a kereskedelem és a fogyasztók egybe-  
vágó érdekeit.

a továbbiakban arról beszélt, hogy a jelenlegi irányítási  
rendszer új szerződéses kapcsolatok bevezetését, az ipar és a  
kereskedelem újszerű együttműködését tette lehetővé, illetve  
tette elkerülhetetlenné. az ipar és a kereskedelem kapcsolata  
rugalmasabb és hatékonyabb, de problémák is bőven adódnak. nem  
kielégítő az együttes piacutatás. a gyorsan változó fogyasztói  
igényeket lassabban követi az áru kínálat, gyakori a kockázat  
és a teher egyoldalú viselése, a minőségi és árfeltételek időbeni  
tisztázásának hiánya, az időleges helyzeti előnyök egyoldalú  
kihasználása. e problémák arra figyelmeztetnek: kulturáltabb,  
megalapozottabb, korrekt együttműködésre van szükség a mindennapi  
gyakorlatban. a könnyűipar vezetői örömmel fogadták ezt a vásárt,  
amelyet a közszükségleti cikkek bemutatása jegyében rendeztek.  
a kiállítók több mint fele ehhez az ágazathoz tartozik. a felső-  
rakoztatott termékek jórésze tükrözi a textil -, a bőr - és a  
ruházati iparban megkezdett nagyszabású rekonstrukció eddigi ered-  
ményeit.

keserü jánosné végül elismerően szólt arról, hogy a vásár  
programjából megállapítható, a pécsiiek gondosan ápolják testvér-  
városokhoz, a finnországi lahtihoz fűződő kapcsolataikat. a pécsi  
vásárok történetében először üdvözölhetnek finn kiállítókat és  
lahti-i küldöttséget.

a kapunyitás után keserü jánosné a megye és a város vezetőinek  
társaságában megtekintette a több mint tízezer negyzeméter területet  
elfoglaló, „vásárvárost”, az izlésesen berendezett pavilonokat,  
a szabadtéri kiállítást.

a iv. pécsi vásár tiz napon át várja látogatóit. /mti/

ipari

NA 1500

-35-

bb.60. több hal-nagyobb választék

k ká /gné /cs-cz

1973. július 6.

az állami gazdaságok országos központja és az állami halgazdasági egyesülés pénteken országos haltermelési tanácskozást rendezett budapesti mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban. a tanácskozáson értékelték az ágazat eddigi eredményeit és meghatározták a következő évek feladatait. mint megállapították, az állami halgazdaságokban az elmúlt évben 14,2 százalékkal több halat zsákmányoltak, mint a megelőző esztendőben, s 1973-ban hasonló arányú fejlődés várható. a tanácskozás foglalkozott a halászat műszaki fejlesztésével, a halastavak rekonstrukciójával. elsőrendű teendő a halteremelés szakosításának folytatása, a gyorsabb növekedésű pontyfajták elterjesztése, a polikulturális haltenyésztés kiszélesítése. a fogyasztók igényeinek megfelelően az állami halgazdaságok mind nagyobb mennyiségű halat konyhakész áruként hoznak forgalomba./mti/

-. -

bb.59. díszpolgári címet adományoznak a legeredményesebb városépítőknél kazincbarcikán

vid. /fm /cs/-cz

1973. július 6.

borsod megye első szocialista városa, kazincbarcika jövőre ünneplő várossá alakulásának huszadik évfordulóját. ez alkalomból a városi tanács határozata alapján első alkalommal adományoznak díszpolgári címet és oklevelet azoknak, akik a település fejlesztésében, szellemi arculatának kialakításában a legtöbbet tettek. emléklappal tüntetik ki azokat, akik tevékenyen részt vettek a város építésében.

a városi tanács határozata alapján a városszépítő egyesület tevékenységét legeredményesebben segítőket a „közösségért”, kitüntető jelvény arany-fokozatával jutalmazták. a borsodi vegyiműveknél, a borsodi hőerőműben, valamint más vállalatoknál dolgozó tizenkét szocialista brigádnak pedig pénteken adták át a város szépítését segítő társadalmi munkáért az ezüst-, illetve bronz emléklappot./mti/

-. -

NA 1505

-3-

vbb. 58. finn küldöttség debrecenben

vid/fm/cs /-cz

1973. július 6.

a magyar - finn barátsági hét alkalmából magyarországra érkezett finn delegáció egyik csoportja pénteken egy hetes tartózkodásra hajdu - bihar megyébe látogatott. a 48 tagú finn küldöttség vezetője tilus maj-lis, debrecen testvérváros, jyvaskyla finn-magyar baráti társaságának elnöke.

a finn delegáció pénteken délután a debreceni népfőiskolai klubban találkozott a város vezetőivel. fazekas károly, a hazafias népfőiskola hajdu - bihar megyei bizottságának elnöke köszöntötte és tájékoztatta a vendégeket a megye és debrecen város történetéről, lakóinak életéről és munkájáról. a baráti beszélgetés után a delegáció tagjai megtekintették debrecen nevezeteseit, épülő új lakónegyedeket./mti/

-. -

bb. 57. egymillió forint jutalom ezerkilencszáz szolnoki vasutasnak

vid./fm /cs /-cz

1973. július 6.

a MÁV szolnoki járműjavító üzemében pénteken, a vasutas nap alkalmából kitüntetések, jutalmakat adtak át. a törzsgárda tagoknak kiosztott pénzjutalmakkal együtt csaknem egymillió forintot kapott az üzem 1900, jó munkát végzett dolgozója. az idén először ítelték oda a szolnok város közelgő 900 éves jubileuma alkalmából alapított vándorzászlókat a legjobb termelő üzemnek és szocialista brigádnak. az egyiket a kocsijavító osztály kapta, amelynek dolgozóinak közül százötvenen nagyértékű társadalmi munkával járultak hozzá a jubileumára készülő város szépítéséhez és részt vettek a budapesti megnyitott szolnok-park építésében is. a másik vándorzászlót a mozdonyjavító osztály egyik kollektívája, kolláth ferenc szocialista brigádja nyerte el, a szolnoki szocialista otthon lakóinak patronálásáért, az otthonban végzett társadalmi munkáért./mti/

-. -

NA 1505

-37-

bb 55. tampere finnországi testvérváros küldöttségének látogatása  
miskolcon

vid/um fm cz

1973. július 6.

magyar- finn barátsági hét alkalmából pénteken testvérvárosi küldöttség érkezett a finnországi tamperéből miskolcra. a negyvenhat főből álló csoportot szuchi róbert, a hazafias népfront miskolci városi bizottságának titkára fogadta, majd hegyi imre országgyűlési képviselő, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára köszöntötte.

pénteken a finn vendégek a város vezetőivel találkoztak. miklós, miskolc megyei város tanácsának elnökhelyettese tájékoztatta őket a több mint hatszáz éves ipari település fejlődéséről, a felszabadulás óta elért eredményekről, további tervekről. a finn vendégek ellátogattak miskolc-tapolcára is, este pedig az avasi műemlékcsarnoktemplomban a tiszteletükre rendezett orgonahangversenyen vettek részt. /mti/

--

bb 61. az ifjúságpolitikai határozat végrehajtásáról tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsa

t kf/tm um sb cz

1973. július 6.

pénteken a szot székházában ülést tartott a szakszervezetek budapesti tanácsa. az értekezlet legfontosabb napirendi pontjaként az ifjúságpolitikai határozat végrehajtásával, s a szakszervezeti munkával ezzel kapcsolatos tapasztalataival foglalkoztak.

a tanácsülés az elnökségnek írásos előterjesztése és verbálisan lajos szbt titkár szóbeli kiegészítése alapján értékelte a budapesti szakszervezetek ifjúsági munkájának főbb tapasztalatait. külön vizsgálták a munkásfiatalok, a kezdő szakmunkások és az iparitanulók helyzetét, hiszen budapesten 510 ezer 12-29 éves fiatal él, közülük 344.000 az aktív kereső, s 206.800 a fizikai dolgozó. a munkás családok gyermekeinek mintegy 70-75 százaléka választ szintén munkás szakmát, s a más foglalkozásuk gyermekeinek is 20-25 százaléka lesz fizikai dolgozó.

/folyt.köv./

MA 1520

- 38 -

695bb 61./az ifjúságpolitikai ...folyt./um

a tanácsülés egyebek között megállapította, hogy a határozatok megjelenése után fellendült a szakszervezetek ifjúsági munkája, kedvező feltételek alakultak ki a végrehajtáshoz, s a különböző intézkedések eredményeként a fiatalok helyzete is javult. a szakszervezetek tevékenysége azonban főleg a látványosabb intézkedésekre, s jóformán csak az anyagiakra irányult, kevésbé foglalkoztak a szemlélet-formálással, a fiatalok nevelésével. a társadalmi, az állami szervek felelősségének hangoztatásával együtt kevés szó esett a fiatalok kötelességéről, saját felelősségéről.

a fővárosi szakszervezetek minden szinten tudatosan törekedtek a fiatalok kezdeményezéseinek felkärrolására, a kulturális nevelő munka feltételeinek megteremtésére. a szakszervezeti munka gyakorlatában egyre inkább érvényesül az ifjúságpolitikai szemlélet, s ma már általában elfogadott a szakszervezetek ifjúsági érdekvédelme is.

a tanácsülés felhívta a figyelmet arra, hogy az ifjúságpolitikai munka nemcsak a fiatalok, hanem az egész szakszervezeti tagság, a tisztségviselők állandó szemléletformálását, az ifjúság megítélésével és az ifjúsági munka értelmezésével kapcsolatos téves nézetek elleni harcot is igényli. több helyen a kezdeti hatásosabb intézkedésekkel már teljesítettnek vélik az ifjúságpolitikai határozatot.

az ülésen egyebek között azt a következtetést vonták le, hogy az szbt kobbí programja az ifjúságpolitikai határozat végrehajtására továbbra is időszerű, csak következetesebben kell segíteni és ellenőrizni a munkásfiatalok körében folytatott szakszervezeti tevékenységet, különös tekintettel a pályaválasztás, a szakmunkástanulók, a kezdő szakmunkások, és a fiatal házaspárok élet-és munkakörülményeinek segítésére, az ifjúsági érdekvédelemre. /mti/

--

bb

bb 63. dr. betlej sándor varsóba utazott

k kg/fk um s b cz

1973. július 6.

dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes pénteken varsóba utazott a magyar-lengyel személygépkocsi kooperációs egyezmény előkészítésére. /mti/

--

MA 1520

- 39 -

bb2. fürdőruha,74

t ni/pá um sb cz

1973. július 6.

igazi nyarat varázsolt egy órára az április 4. ruházati szövetség pénteki strandcikk bemutatója a divatáru nagykereskedelmi vállalat bemutató termébe. 1974-es formai változást alig várhatunk a fürdőruhánál. az újdonságot az alapanyagok jelentik. az élénk színekben pompázó hazai és külföldi filmnyomott minták szépek és korszerűek. a népművészeti motívumokat felhasználó képfestő alapanyagok szolid, de mégis rendkívül hatásos strandegyüttesekben öltöttek formát. ez az újdonság a jövő év slágere. a hazai fürdőruha ellátás 95 százalékát biztosító szövetség a következő idényre sok kis szériát készít, ezért alapanyag felárat fizet, de a termelés jobb megszervezésével árai mégsem emelkednek. /mti/

bb.64. a vietnami demokratikus köztársaság vöröskereszt delegációjának látogatása az országos béketanácsnál

pá/p zs -cz

1973. július 6.

a magyar vöröskereszt vendégeként Magyarországon tartózkodó vietnami delegáció, amelyet tran thi dich, a vdk vöröskereszt szervezetének főtitkára vezet, pénteken látogatást tett az országos béketanácsnál. az országos béketanács elnökségének képviselői tájékoztatták a vendégeket azokról a vietnami akciókról, amelyeknek kezdeményezője az országos béketanács volt. a vendégek az országos béketanács képviselői előtt ismertették szervezetük tevékenységét és beszámoltak azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a vietnami demokratikus köztársaság népe a béke megvédéséért, és az ország újjáépítése érdekében tesz. a baráti találkozón részt vett vass istvánné, az elnöki tanács tagja, az országos béketanács alelnöke, terényi istván, az obt alelnöke, sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára, és hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete. /mti/

15.20/p

-40-

NA 150

bb.65. kevés az üzemszervezési szakember - az édosz elnökség ülése

t jf/tm/p sb -cz

1973. július 6.

az édosz elnöksége pénteki ülésén az élelmiszeripar üzemszervezési tapasztalatairól tanácskozott. a szeszipari vállalatok trösztje és a konzerv-ipari tröszt részletes felmérést készített arról, hogyan áll az üzemekben az ilyen irányú gazdasági tevékenység. az a tapasztalat, hogy országos hiány van a megfelelően képzett üzem-és munkaszervezési szakemberekben. ezért haladéktalanul hozzá kell látni a vállalatoknál helyi tanfolyamok szervezéséhez, esetleg közgazdasági intézeteknél, vagy felsőoktatási intézményeknél szervezni továbbképzést, mert a jelenlegi helyzetben nem lehet elvárni, hogy a kellő felkészítés, oktatás nélkül teljes értékű munkát végezzenek.

a szakember-hiány ellenére az élelmiszeripari gazdasági üzemek jó eredményeket értek el az üzemszervezésben. a szeszipari vállalatok az 1973-as évre előirányzott szervezési feladatok közül eddig 30 témát dolgoztak ki és valósítottak meg, és további 50 feladat megoldásán fáradoznak. az ügyvitel szervezésére felhasználták a budapesti szeszipari vállalat elektronikus számítógépét. a gyártási programokat nem egy esetben az üzemszervezők módosították; így került át például egy gép az angyalföldi likörgyárból a ferencvárosi üzembe, ahol jobban kihasználták a berendezést. korszerűsítették a sütő élesztőgyártó üzem régi gépeit, és így megszüntették az élesztőhiányt. egy másik intézkedéssel zavartalaná tették az ecet-ellátást. a konzerviparban a szervezési munka középpontjában a gépi betakarítás volt. három növénynél eredményesen próbálták ki a legújabb komplex berendezéseket. a lemez- és a konzervdoboz gazdálkodás szintén fejlődött; központi gazdálkodó részleget hoztak létre, amely gondoskodik a gazdaságosabb elosztásról. a konzervipari vállalatoknál jelenleg 28 függetlenített szervező dolgozik, közülük 22 felsőfokú végzettséggel rendelkezik. /mti/

bb.70. a fővárosi fürdőigazgatóság

tm/p zs -cz

1973. július 6.

közli, hogy a kürt utcai fürdő július 9-től előreláthatólag szeptember 1-ig felújítási munkák miatt zárva lesz. /mti/

16.30/p

-41-

NA 150

bb 66. finn vendégek baranyában

vid. gi ká -cz

1973. július 6.

a magyar- finn barátsági hét alkalmából hazánkba érkezett finn küldöttség 48 fős csoportja anneli-aarika szroknak, a finn-magyar társaság főtitkárának vezetésével pénteken pécsre, a finn-orosz lahti testvérvárosába látogatott. a delegáció a hazafias népfront baranya megyei és pécs városi bizottságának vendégeként július 10-ig tartózkodik baranyában. dr. ádám antal, a népfront megyei bizottságának elnöke köszöntötte a vendégeket, akiket délután a tit bartók klubjában rendezett baráti találkozó keretében dr. németh lajos, pécs tanácselnökhelyettese tájékoztatót baranya és pécs gazdasági-kulturális életéről. a mecsekálján tartózkodó finn művészegyüttes ezalkalomból magyar nyelvű műsorral kedveskedett a házigazdáknak. este a finn vendégek megtekintették a város új büszkeségét, a misinä-tetői tv tornyot, a székesegyházat és a modern magyar képtárat. /mti/

--

felhasználható: 17,30 órától!!

bb 67. raszler károly munkácsy-dijas grafikuművész kiállítása balassagyarmaton

vid./fm gi -cz

1973. július 6.

a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt raszler károly munkácsy-dijas grafikuművész kiállítása. a tárlatot, - amelyen az ismert művész 30 litográfiáját, rézmetszetét, színes tusrajzát és színes tollrajzát állították ki - czinke ferenc munkácsy-dijas grafikuművész nyitotta meg. /mti/

--

bb 68. ősszel rendezik kongresszusukat a magyarországi nemzetiségi szövetségek

t nn/tm gi zs -cz

1973. július 6.

a magyarországi nemzetiségi szövetségek ősszel sorra kerülő kongresszusairól tájékoztatta pénteken a művelődésügyi minisztériumban dr. kovács lászló, a művelődésügyi minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője az újságírókat. elmondotta, hogy a tervek szerint ez év végén, október-novemberben tartják a magyarországi dél-szlávok, németek, románok és szlovákok országos tanácskozásukat, az előkészületek már megkezdődtek. szeptember-októberben zajlanak le a küldöttválasztó gyűlések a helyi nemzetiségi lakosság részvételével. ezek munkaértekezlet jellegű ülések lesznek, s egyben arra is alkalmat teremtenek, hogy áttekinthessék az illető vidék kulturális hagyományait, népszokásait is.

/folyt. köv/

15,45/gi

- 42 -

bb 68. / ősszel ... 1. folyt./gi

a négyévenként sorra kerülő kongresszusok számot adnak az elmúlt időszak tevékenységéről, s meghatározzák a következő évek legfontosabb feladatait. különös hangsúllyal vizsgálják majd meg az országos fórumon, hogyan érvényesül pártunk nemzetiségi politikája, hogyan valósul meg a nemzetiségi lakosság és a magyarok együttműködése, milyen a kapcsolat a hazafias népfront és a nemzetiségi szövetségek között.

a kongresszuson foglalkoznak azzal is, hogyan erősítik a szövetségek a szovjetunióhoz és a többi szocialista országhoz fűződő kapcsolatokat. a négy kongresszuson azt is megvizsgálják, milyen eredményeket értek el az mszmp x. kongresszusának határozataiban megjelölt feladatok végrehajtásában. az előzetes elképzelések szerint az ülés résztvevői megvitátják továbbá a hnf keretében végzett politikai munka hatékonyságát, a szervezetek együttműködését a társadalmi és állami szervekkel, valamint a nemzetiségi oktatásügyet elősegítő munkákat. megtárgyalják azt is, megfelelő keretet biztosít-e a feladatok végrehajtásához a szövetségek jelenlegi szervezeti felépítése, alapszabálya. /mti/

--

bb 69. megjelent a társadalmi szemle júliusi száma

gi -cz

1973. július 6.

„a béke új perspektívája”, címmel leonyid brezsnyev amerikai tárgyalásainak eredményeit, a szovjet-amerikai viszony normalizálásának indítékait és jelentőségét, a nemzetközi helyzet enyhülésének jelenségeit, a békés egymás mellett élés távlati lehetőségeit elemzi a folyóirat vezető cikkében várnai ferenc. sokakat érintő és érdeklő kérdéssről, árképzési rendszerünk fejlesztéséről és az árelőnézés megszigorításáról szól nyul emil írása. vitányi iván a kispolgáriság és a kultúra összefüggéseit fejtegeti tanulmányában.

több cikk foglalkozik a munkások életmódjával. ezt tárgyalja szántó miklós szociológiai elemzése, simonyi ágnes interjú-sorozata, amelyben 12 munkás beszél saját és családja életéről, soráról - valamint dr. horváth lászló tanulmánya, amely egy más oldalról: a vállalati demokrácia, a decentralizálás és az érdekelt-ség analízisán keresztül közelít ugyanahhoz a kérdéshez. a szocialista munkaverseny-mozgalom ifjúsági formáiról ad értékelő áttekintést főcse lajos cikke, maros dénes pedig - négy üzemben szerzett tapasztalatai alapján - az ifjúság munkaverseny-mozgalmanak „hétköznapijairól”, számol be riportsorozatában.

/folyt. köv./

16,00/gi

- 43 -

NA 1605

bb 69. /megjelent ... 1. folyt./gi

az „eszmé - szervezet - mozgalom, témakörben december óta folyó eszmecserét a szerkesztőség zárszáva foglalja össze. a művelődéspolitikai jegyzetekben „környezetünk és a vizuális kultúra, gyűjtőcímmel hét írás foglalkozik a kulturált látás jelentőségével, környezetalkításunk hatékonyságával, a vizuális kultúra helyzetével és problémáival. /mti/

--

vbb 71. kitüntetések

pá gi zs -cz

1973. július 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa kőműves imre írónak munkássága elismerésül 70. születésnapja alkalmából dr. vayer lajos művészettörténésznek, a magyar népzóművészet népszerűsítéséért kifejtett tevékenysége elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

--

bb 72. autószervizt adtak át komáromban

vid. gi ká -cz

1973. július 6.

az ország egyik legkorszerűbb autószervizét adták át rendeltetésének pénteken komáromban. a 42 millió forintos költséggel épített létesítményre hárul - a megyebeli személyautók javításán túl - a csehszlovákia irányából érkező és az arra haladó gépkocsik szervize is. az új üzem kapacitása évi 280,000 óra, ez évenként nyolcezer személygépkocsi karbantartását, javítását jelenti.

a több mint háromezer négyzetméter alapterületű szervizben olasz, szovjet, nszk-beli és magyar műszereket, berendezéseket szereltek fel. a műszeres ellenőrző vizsgálatok különleges diagnosztikai soron történnek. a fényező teremben magasfényű, időtálló, a gyári fényezéssel egyenlő minőségű szintetikus zománcal vonják be a kocsikat. /mti/

--

16,05/gi

- 44-

N<sup>16</sup>10

bb 73. üzemi rekonstrukció, ipartelepítés nógrád megyében

vid. gi ká la

1973. július 6.

pénteken ülést tartott a nógrád megyei tanács. a többi között megtárgyalta a megye iv. ötéves területi és tanácsai fejlesztési tervének, valamint fenntartási költségvetésének időarányos tervteljesítését. a tervidőszakban csaknem 9 milliárd forintos beruházás megvalósításával számolt a tanács. ennek jelentős része a meglévő nagyüzemek rekonstrukciója, szénbányászati visszafejlesztéséhez kapcsolódó ipartelepítés, mezőgazdasági beruházások, valamint a lakosság életkörülményeit javító lakás és kommunális beruházás.

az elmúlt két évben több mint 3,5 milliárd forint értékű beruházás valósult meg: befejeződött a zím salgótarjáni gyára és a salgótarjáni gyára és a salgótarjáni öblösüveggyár rekonstrukciójának II. üteme, a budapest-kisterenye közötti gázvezeték I. szakasza, üzembehelyezték a vegyi-gép- és acélszerkezeti gyárat, a ganz mávág mátranovákai gyárat, a fűtőber nagybátonyi gyártelepét. terven felül valósult meg romhányban a burkolólap-gyártás-fejlesztés, az ipari műszergyár berceli telepe, a mátravidéki kőbánya vállalat üzeme somoskőujfaluban.

a nógrád megyei tanács egyebek között megállapította: az ipari struktúra átalakításában az új üzemek már éreztetik hatásukat. 1972-re a nehézipar részaránya 77,6 százalékról 74,1 százalékra csökkent. a terület megállapította, hogy javultak a munkáslakta települések lakás-, közmű- és közlekedési viszonyai is. a iv. ötéves terv során várhatóan 9712 lakás épül. /mti/

--

bb 74. befutott az első új buza szállítmány a békéscsabai istván malomba

vid. gi ká la

1973. július 6.

pénteken befutott az első új buzaszállítmány a békéscsabai istván malomba. a hunyadi tsz tehergépkocsi-karavánja érkezett elsőnek a koránérő, bőtermő rannaja buzaajtával. a kombájnszériáról, tisztított állapotban szállított új kenyérnekvaló minősége jó 84-es hektolitersúlyu. ezt követően a békéscsabai május 1. tsz buzaszállító gépjárművei érkeztek a malom udvarára. az ország egyik legnagyobb malmában már az első napon több mint 12 vagon új búzát vettek át. szombatra újabb termelészövetkezetek jeleztek buzaszállítmányokat. /mti/

--

16,45/gi

- 45 -

N<sup>17</sup>10

bb 75. mérnökavató a veszprémi vegyipari egyetemen

vid. gi ká la

1973. július 6.

pénteken dr. nemecz ernő, a veszprémi vegyipari egyetem rektora kiosztotta a most végzett okleveles vegyészmérnökök és üzem-mérnökök diplomáját. az ünnepség keretében 126 nappali tagozaton végzett okleveles vegyészmérnök, 23 levelező tagozaton végzett okleveles vegyészmérnök, valamint 131 üzem-mérnök vette át a felsőfokú szakmai végzettség dokumentumát. a mérnökképzést a népgazdaság igényeinek és célkitűzéseinek megfelelően hat szakon folytatják. az arányok már tükrözik az egyetem törekvéseit, hogy a kiemelt programok megvalósításához neveljenek jól képzett szakembereket. így a legtöbben a szerves kémia-technológia, és a petrokémiai szakon végeztek. ők főleg a nitrogénműtrágya gyárakban és a kőolaj feldolgozóknál helyezkednek el. a most végzett mérnökök közül a legtöbbet a péti nitrogénművek kíván alkalmazni. /mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 19.sz. hír / kormányküldöttség utazott mongóliába/ első bekezdésének nyolcadik sorában a szöveg helyesen:

... budapesti nagykövetségének k ö v e t - t a n á c s o s a ...

/mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 23.sz. hír /uj szot üdülő nyílt a balaton déli partján/ végére kérjük a következő mondatot pótolni:

a legujabb száz szobás üdülőrészt a szot és a budapesti közlekedési vállalat közös beruházásában épült. /mti/

/mti/

..-

bb 77. kovács kálmán

gg gi zs la

1973. július 6.

legfelsőbb bírósági főelőadó, az igazságügy kiváló dolgozója 59 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. a legfelsőbb bíróság saját halottjának tekinti. bucsuztatása július 11-én 15 órakor lesz a farkasréti temető halottasházában. /mti/

..-

17,00-gi

- 46 -

NA 1725

bb 76. diplomáciai hírek

tm gi zs la

1973. július 6.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte szonomin luvszant, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége első elnökhelyettesévé, fock jenő, a minisztertanács elnöke pedig jumzsagijn cedenbalt, a mongol népköztársaság minisztertanácsa elnökévé történt újráválasztása alkalmából.

táviratot küldött apró antal, az országgyűlés elnöke nyamin luvszancsültemnek, a nagy népi hurál elnökévé választása alkalmából. péter jános külügyminiszter lödongijn rincint, az újráválasztott külügyminisztert üdvözölte.

x x x

fock jenő, a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta tor stokke-t, a norvég királyság új magyarországi nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét.

a minisztertanács elnöke ugyancsak bemutatkozó látogatáson fogadta john wilsont, aki szintén a közelmúltban adta át megbízólevelét. /mti/

nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság új magyarországi nagykövetét  
bb 78. elutazott hazánkba a svéd igazságügyminiszter

gg gi zs la

1973. július 6.

elutazott hazánkba a lennart geljer igazságügyminisztervezette svéd igazságügyi küldöttség. a vendégek ismerkedtek a magyar jogi élettel és az igazságszolgáltatás munkájával. a küldöttség megbeszéléseket folytatott az igazságügyi minisztériumban, látogatást tett a legfőbb ügyészségen, a legfelsőbb bíróságon, valamint más igazságügyi intézményekben és az elte állam- és jogtudományi karán. lennart geljer igazságügyminisztert fogadta dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese is.

a vendégeket péntek délután a ferihegyi repülőtéren dr. korom mihály igazságügyminiszter, a külügy- és az igazságügyi minisztérium vezető munkatársai, továbbá sigge lillichöök, a svéd királyság budapestre akkreditált nagykövete bucsuztatta. /mti/

..-

17,15/gi

-47-

NA 1725

bb.79. megnyilt a „régí orosz művészet,, című kiállítás

t nm/gk/p zs la

1973. július 6.

a régi orosz művészet kincseiben gyönyörködhetnek azok, akik fölkeresik a szépművészeti muzeum „régí orosz művészet,, címmel rendezett tárlatát. a pénteken megnyilt kiállítás a kki, az mszbt és a szépművészeti muzeum rendezésében bemutatjaa leningrádi állami orosz muzeum, a moszkvai andrej rubljov régi orosz művészeti muzeum és a moszkvai kreml állami fegyvertárának gyűjteményéből válogatott rendkívüli szépségű anyagot.

a kiállításon dr. garas klára, a szépművészeti muzeum főigazgatója üdvözölte a vendégeket és méltatta a kiállítás jelentőségét, majd v.a. puskarjov, a leningrádi állami orosz muzeum igazgatója mondott megnyitó beszédet. a „régí orosz művészet,, kiállítás megnyitóján ott volt demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és társadalmi, művészeti életünk számos ismert személyisége. ott voltak a budapesti szovjet nagykövetség munkatársai is.

a szépművészeti muzeum új kiállítása mintegy 100 alkotást vonultat fel, különféle, a xiv-xvii. századból származó műtárgyakat, ikonokat, kovácsolt munkákat, öntvényeket. látható a régi orosz művészet ikonfestő iskoláinak, köztük a novgorodinak, a moszkvainak és az északi iskolának számos kimagasló műremeke is. /mti/

bb.80. a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 47-es hírünket /kállai gyula fogadta...,,/ v i s s z a v o n j u k : .  
kérjük, hogy helyette a következő szöveget használják fel:

x x x  
kállai gyula fogadta a hazánkban tartózkodó finn politikai küldöttséget

a 111. magyar- finn barátsági hét alkalmából kállai gyula, az mszmp pb tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke -szentistványi gyuláné és dr. molnár béla országos titkárok társaságában - pénteken a hnf székházában fogadta az ulf sundqvist oktatásügyi miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó finn politikai küldöttséget.

/folyt köv ./  
17.30/p

-48-

NA 1800

bb.80 a szerk.fgy .....folyt /p

meleg, baráti és széleskörű eszmecserét folytattak a kétoldalú kapcsolatokról, a népeink között immár hagyományossá vált barátsági hét jelentőségéről. megvitatták az európai béke és biztonság kérdéseinek társadalmi vonatkozásait, azokat a legfontosabb tennivalókat, amelyek a társadalmi erőkre hárulnak a kontinens békéjének megvalósítása érdekében. a fogadáson jelen volt pául georg jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb.81. kohán györgy emlékkiállítás gyulán

vid/ká/p la

1973. július 6.

kohán györgy kossuth-dijas festőművész gazdag hagyatékát gyulán őrzik. az alföld nagy festője mintegy négyszáz különböző méretű és témájú olajfestményt, s több ezer rajzot, grafikát, tanulmányt hagyott a városra. a hagyatékbók évről évre emlékkiállítást rendeznek. az v. jubileumi kohán emlékkiállításán pénteken nyitották meg gyulán, a durer teremben. ez alkalommal negyven olajfestményt láthatnak az érdeklődők. az emlékkiállítás megnyitóján ott volt a festőművész özvegye./mti/

-. -

bb.82. tordai jenő

k sb/gg/p la

1973. július 6.

külkereskedelmi miniszterhelyettes pénteken délután hazaérkezett moszkvából, ahol az uszty- ilimszki cellulózgyár építésében való együttműködésről szóló egyezményt írta alá./mti/

-. -

bb.83. felavatták a vasut új tisztjeit

t kf/pá/sb/p la

1973. július 6.

a 23. vasutas nap alkalmából, a hagyományoktól eltérően ezúttal nem vasárnap hanem pénteken tartották a vasutas tisztjei avató ünnepségét a bvsc szőnyi uti sporttelepén. a vasut új tisztjei dr. mészaros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, máv vezérigazgató előtt tettek ünnepélyes fogadalmat.

/folyt köv ./  
17.45/p

-49-

NA 1805

bb.83. felavatták.....folyt /p

a most zárult tanévben 253 hallgató végzett, s az avatással belépett az ország legnagyobb üzemének irányításába. a vasut fennállása óta az idén először bocsátott ki a tisztképző intézet 37 mozdonyüzemelési-műhelyi tagozatos tisztet. ugyancsak első ízben oktattak külön tanterv alapján 136 forgalmi és 30 kereskedelmi vasuti középvezetőt. az építési és pályafenntartási szolgálathoz 52. új vasuti tiszt kerül a következő napokban./mti/

-. -

bb.84. hazaérkezett belgrádból a fővárosi tanács delegációja - szépvölgyi zoltán nyilatkozata

t ró/gg/p zs la

1973. július 6.

pénteken hazaérkezett belgrádból budapest főváros tanácsának delegációja, amely szépvölgyi zoltán vezetésével a jugoszláv főváros életét tanulmányozta. a küldöttséget kelemen lajos, budapest főváros tanácsának általános elnökhelyettese fogadta. tapasztalataikról, a belgrádi városi tanács vezetőivel folytatott megbeszélésekről szépvölgyi zoltán elmondta az mti munkatársának:

- a belgrádi tanács vezetői gazdag programot állítottak össze számunkra. megismerkedtünk a jugoszláv főváros modern, nagyon korszerű lakótelepeivel, s meggyőződhetünk arról, hogy az új lakások szépek. iga z - úgy tűnt - nagyobb szigorral járnak el a lakások minőségi átvételénél, a határidők betartásánál, mint mi. nagyon gyorsan, dinamikusan fejlődik belgrád, előrelátóan építkeznek: szellősen, sok zöld területtel.

- a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának megbízásából megállapodtam branko pesics elvtárral, a belgrádi városi tanács elnökével, hogy szeptember-októberre előkészítjük a fővárosaink közötti újabb kétéves együttműködési tervezetet, amelynek keretében különböző szakdelegációk tennének látogatást. felmerült az a gondolat is, hogy jövőre szervezzünk budapesten belgrád-hetet és belgrádban budapest-hetet, amelyeken, a kulturális jellegű eseményeken kívül, árubemutatók és különböző kiállítások is lennének. a részletkérdések kidolgozása még hátra van, és a konkrét-erre vonatkozó - megállapodás előkészítésére is ez év szeptember-októberében kerül sor - mondotta szépvölgyi zoltán./mti/

18.00/p

-. -  
-50-

M 1810

bb.85. népi iparművészeti kiállítás a magyar nemzeti galériában  
t zsu/gk/p zs la

1973. július 6.

pénteken a magyar nemzeti galériában dr. ortutay gyula akadémikusnak, az mta néprajzi kutató csoportja igazgatójának megnyitó beszéde után a népi iparművészet elmúlt husz évének termékeiből rendezett nagyszabású tárlat nyílt. a kilenc kiállítási terem anyaga, a régi népművészeti termékek és az új mesterek remekeinek együttese számot ad a népi iparművészet négy legfontosabb ágában bekövetkezett 20 éves fejlődésről. láthatunk fadarabokat, faszobákat, tarka és egyszínű szőtteket és hímzéseket az ország legkülönbözőbb tájairól. fotók és színes diák szemléltetik a különböző iparművészeti ágak munkafolyamatait. kiállítottak eredeti berendezési tárgyakat, amelyek a régi parasztházak jellegzetes darabjai voltak, például szövőszéket, ágyakat, feltornyozott hímzett ágyneművel, különböző butorokat és használati tárgyakat.

a nagyszabású kiállítást augusztus 20-ig tekinthetik meg a népművészet kedvelői a galériában./mti/

-. -

bb.86. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

p la

1973. július 6.

44. keszegetnek a dunai halászok
45. finn vendégek székesfehérvárott
46. acélöntőde épül győrött
47. káliai fogadta a finn delegációt /visszavonva/
48. a csütörtöki minisztertanács hozott két háttéranyag embargójának feloldása
49. tudományos ifjúság-kutatás
50. hazánkba látogat a kongói népi köztársaság elnöke
51. osztrák fotóművész kiállítása
52. csongrádi őszibarack exportja
53. egészségügyi dolgozók tapasztalatcseréje
54. „mi hoztuk az időt,”
55. tamperei küldöttség látogatása miskolcon
56. megnyílt a pécsi ipari vásár
57. jutalom szolnoki vasutasoknak

/folyt köv ./  
18.15/p

-51-

M 1810

bb.86. a belföldi....folyt /p

58. finn küldöttség debrecenben
59. diszpolgári cím kazincbarcikán
60. több hal
61. az szbt tanácskozása
62. fürdőruha,74
63. betlej sándor varsóba utazott
64. vietnami vöröskeresztes küldöttség az obt-nél
65. az édosz elnökségi ülése
66. finn vendégek baranyában
67. rászler károly kiállítása
68. nemzetiségi szövetségek
69. társadalmi szemle
70. fővárosi fürdőigazgatóság
71. kitüntetések
72. autószervizt adtak át komáromban
73. ipartelepítés nógrádban
74. befutott az első új búzaszállítmány
75. mérnökavató veszprémben
76. diplomáciai hírek
77. elhunyt Kovács Kálmán
78. elutazott a svéd igazságügyminiszter
79. „régir orosz művészet,- kiállítás
80. szerk. figy : a 47.sz.hír visszavonása és új szöveg
81. kohán györgy emlékkiállítás
82. hazaérkezett tordai Jenő
83. vasúti tisztek avatása
84. hazaérkezett a fővárosi tanács delegációja
85. népi iparművészeti kiállítás
86. hírcsillagok./mti/

bb.87. mongol filmkocktél

t bc/gg/p zs la

1973. július 6.

p. sagdarszuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete a mongol népi forradalom 52. évfordulója alkalmából pénteken délután filmkioktél rendezett ./mti/

18.20/p

-52-

NA 1825

bb.88. javítják a margitszigeti színpadhoz vezető busz-közlekedést

i ms/gg/p la

1973. július 6.

a fővárosi közlekedési főigazgatósága intézkedett a margitszigeti színpad hangversenyait és operaelőadásait látogató közönség közlekedésének javítására. a 26-os autóbuszokat az előadások napjain, július 7-én, 8-án és 20-án, illetve azokon a napokon, amelyekre rossz idő miatt valamelyik előadást elhalasztották, 20 óra 15-től 22 óra 15-ig járatták. július 13-án, 15-én, 21-én és 28-án, továbbá augusztus 3-án, 4-én, 6-án és 7-én, illetőleg azokon a napokon, amelyekre valamelyik előadást el kellett halasztani, 20 óra 15 perctől 23 óráig közlekednek a 26-osok a vigszínház és a palatinus strandfürdő között ./mti/

bb.89. időjárásjelentés

gg/p la

1973. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, pénteken este 19 órakor :

fülledt meleg idő.

változóan felhős idő, a délutáni és esti órákban többfelé zápor, zivatar, napközben időnként megélénkülő, változó irányú szél. fülledt meleg idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 27-31 fok között. /mti/

bb.90. halálos áramütés

i ms/gg/p la

1973. július 6.

pataki józsef 31 éves esztergályos budapesten xvii. kerület heltai gáspár utca 10. alatti családi házában fűszekrényében hozzáfért egy saját készítésű, valószínűleg zárlatos transzformátorhoz. a szerencsétlen ember halálos áramütést szenvedett. /mti/

19.15/p

-53-

MA 1935

bb.91. közlekedési balesetek

tm/ms/p La

1973. július 6.

tibali sándor 53 éves kereskedő a xx. kerületben a kossuth lajos utca és ady endre utca kereszteződésében szabálytalanul és figyelmeztetés nélkül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

ugyancsak szabálytalanul és figyelmeztetés nélkül haladt át az uttesten a x. kerületben a kereszturi ut 102. szám előtt szabó jánosné 53 éves isaszegi betanított munkás egy motorkerékpárossal elütötte. szabó jánosné súlyos a motorkerékpár vezetőjét könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

--

bb.92. mongol-magyar barátsági gyűlés tarjánban

vid/ká/p La

1973. július 6.

a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a hazafias népfront komárom megyei bizottsága pénteken mongol-magyar barátsági gyűlést rendezett tarjánban. a gyűlést szekeresi jános, a járási népfrontbizottság elnöke nyitotta meg, majd nagy ántal, a megyei népfrontbizottság elnöke mondott ünnepi beszédet. /mti/

--

bb.93. az országos rendező iroda közli,

gg gi La

1973. július 6.

hogyan a sweet együttes lemondta július 7-1 és 8-1 magyarországi fellépését. emiatt a kisstadionba meghirdetett előadások elmaradnak. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

--

bb.94. megnyílt a szentendrei teátrum

vid/gö/pmmé fm La

1973. július 6.

hagyományos helyén, a város főterén pénteken megkezdte előadásorozatát a szentendrei teátrum. ebben az évadban shakespeare vizkereszt vagy amit akartok című vígjátékát mutatják be iglódi istván rendezésében, a darab főbb szerepeit lukács sándor, zala márk, dózsa lászló, kristóf tibor, vajda lászló, szacsavay lászló öze lajos, béres ilona és jobba gabi játssza.

/folyt köv ./  
20.35/p

-54-

NA 2005

bb.94. megnyílt a .....folyt /p

az előadás érdekessége, hogy kevés díszlettel és színpad nélkül mutatják be. közvetlenül a nézők előtt, az első széksortól néhány méterre hatalmas asztal áll az aszfalton. a játék cselekménye körülötte bonyolódik. a háttérben díszletként csigalépcsős torony látható, amelynek alját, mint valami kerítést, színes kötéltől font háló takarja. a játéktér egyik szélén lépcsős-oszlopos emelvény, szemben vele pedig egy ajtó zárja le a főtérré nyíló kis utcácskát.

a következő hétvégi napokon még tíz alkalommal mutatják be a mulatságos darabot. /mti/

bb.95. oratórikus táncjáték bemutatója visegrádon

vid/gö/p mmé fm La

1973. július 6.

a visegrádi játékok keretében pénteken, a silvanus szálló teraszán épített színpadon bemutatták a szarvassá változott fiú című táncos oratóriumot. a színpadi játékot az ősi magyar csodaszarvas mondakör, valamint juhász ferenc verse alapján köllő miklós pantomim-művész írta, s zenéjét gonda jános szerezte. a szereplők, a domino együttes tagjai: a szarvas-mitoszt idézik játékkukkal, amelynek során megelevenedik a pogány mitikus világkép, s a nézők tanui lehetnek őseink sáman szertartásának. a játék azonban már nem a misztikus csodaszarvasról szól. a szó, az ének, a tánc egy emberről beszél, aki kiszakadva ősi környezetéből az évszázadok rengetegében bolyong és hívja, a jövőbe vezető társait. a dunakanyar esti természetadta kulisszái között bemutatott darabot a következő hetek péntekjén és szombatján még 14 alkalommal láthatják a nézők. /mti/

--

bb.96. eldőrdült a várágyu, megszólaltak a fanfárok - gyulán megkezdődtek a várszínházi előadások

vid/p ká La

1973. július 6.

tizedszerre rendeznek az idén várjátékokat gyulán. ebből az alkalomból korabeli zászlókkal lobogózták fel a középkori vöröstégla várat. az időjárás is kedvezett: nyária/s szép idő köszöntött a tájra. a vár előtti térre már délután felvonultak a korabeli jelmezbe öltöztetett lovasok, alabárdosok. a vendégek este égő fáklyát tartó apródok sorfala között vonultak be az ódon vár udvarára. a vár fokán égő fáklyával a kezükben sétáltak az „örök,, pontosan fél kilenckor eldőrdülta várágyu, megszólaltak a fanfárok, felhangzott a jól ismert szignál: a hazám hazám te mindenem -dallama, megkezdődött a x. jubileumi várszínházi előadás. /folyt köv ./  
20.55/p

-55-

NA 2110

bb.96. eldőrdült ....folyt /p

darvas józsef : hunyadi című történelmi drámáját láthatták a nézők. a törökverő hunyadi szerepét paláncz ferenc alakította, a főbb szerepekben pap éva, szersán gyula, tyll attila, bícskei károly, iványi józsef és szoboszlai sándor lépett színpadra. a darab rendezője miszlai istván, a díszleteket csányi árpád, a jelmezeket vágvölgyi ilona tervezte. a x. jubileumi várszínház premierjén ott volt a szerző darvas józsef is. /mti/

..-

bb.97. bemutatók a budapesti szabadtéri színpadokon

t nn /tm/p zs la

1973. július 6.

két premierrel kezdődött meg a fővárosban az idei szabadtéri színházi évad. a margitszigeti színpadon tartották csenkiszabó /puskin elbeszélése nyomán írt / cigányok című operájának bemutatóját kerényi imre rendezésében, nagy ferenc vezényletével. a kétrészes opera főszerepeit a kolozsvári állami román opera művésznője, rodica popescu, valamint komlóssy erzsébet, bende zsolt, radnay györgy, albert miklós, szabó gyula alakította. a mű megszólaltatásában közreműködött a magyar állami operaház énekkara, a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkara, a néphadsereg központi művészegyüttesének tánckara, és a máv szimfónikusok. az opera koreográfiáját novák ferenc készítette, a jelmeztervező márk tivádar volt.

a városmarjori szabadtéri színpadon simon zsuzsa rendezésében tartottak premiért. a bisson és a marsmullt századi francia komédia-írók válni sem érdemes című játékából, amelyet paulay ede fordításának felhasználásával tabi lászló alkalmazott zenés színpadra. a muzsikát a kor örökzöld dallamainak csokorba gyűjtésével behár györgy állította össze. a bohózat főszerepeit almási éva, schubert éva, mensáros lászló, suka sándor, szombathy gyula, mányai zsuzsa és papp jános alakította. a díszleteket fehér miklós, a jelmezeket vágó nelly tervezte, a koreográfia bogár richárd munkája. /mti/

..-

21.15/p

-56-

HA 2/10

bb.98. sok nehézséget okozott a péntek esti zivatar a főváros közlekedésében

i ms /gg/p la

1973. július 6.

pénteken este hat óra után kiadós nyári zivatar vonult át a főváros területén, helyenként valóságos felhőszakadással. súrlin villámlott, dörgött az ég, a villám több helyen is lecsapott. a mentők munkája este 7 óra tájban rendkívül megnőtt, sok kisebb balesethez, rosszulléthz kellett kiérniük, szerencsére komolyabb következmények nem fordultak elő, nem egy esetben lakásukon, az ijedtségtől lettek rosszul emberek.

a feszültségkimaradások, villámcsapások, vezeték megrongálódások, utszakaszok előntése a legtöbb gondot a közlekedési vállalatnak okozta. így például röviddel 7 óra után feszültségkimaradás következtében a soroksári komp kénytelen volt működését megszüntetni. fél nyolcig biztonsági okokból -villámcsapás veszélyétől tartva - szüneteltették a csepeli gyorsvasut üzemét.

a villamosvezeték leszakadása, illetőleg rövidzárlat miatt forgalmi akadály keletkezett az erzsébet királyné utja és a mexikói ut környékén, budán a jakobinusok terén, az 59-es és 61-es villamosok közlekedésében, a váci uton, valamint a dózsa györgy uti trolibuszforgalomban.

előntötte a víz a 2-es villamos lánchidi aluljáróját, a 12-es villamos rákospalotai aluljáróját, a 11-es és 17-es villamos margithidi végállomását, a dózsa györgy uti aluljárót, a kőbányai uti aluljárót. a közlekedési vállalat dolgozói a csatornázási művek segédcapataival együtt nagy erővel láttak hozzá a beiszapolódott váltók, vezeték meg tisztításához.

villám csapott a pesterzsébeti hév sorompóba. ennek következtében rövid időre elterelték a 48-as és 51-es és az 59-es autóbuszokat. a váci ut 136 számú ház előtt is villám csapott a villamosokat ellátó vezetékbe és rövidzárlatot okozott. /mti/

..-

21.25/p

-57-

HA 2/10

bb 99. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig:

p /La

1973. július 6.

- 87. mongol filmkottél
- 88. szigeti autóbusz
- 89. időjárásjelentés
- 90. halálos áramütés
- 91. közlekedési balesetek
- 92. mongol-magyar barátsági gyűlés
- 93. ori közlemény
- 94. szentendrei teátrum
- 95. oratórikus táncjáték
- 96. gyulai várszínház
- 97. budapesti szabadtéri színpadok
- 98. zivatar
- 99. hírjegyzék./mti/

-.-

-58-

21.30/p

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet

M 24<sup>40</sup>

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 7.

bb 1. gazdag közművelődési tevékenység júliusban országsszerte  
- kiállítások, szabadtéri rendezvények, vetélkedők

i n n / t m g i h i l a

1973. július 7.

júliusban sem lesz szünet a közművelődési tevékenységben: a népművelési intézet - együttműködve a megyei művelődési központokkal, a fővárosi művelődési házzal és a népművelési tanácsadók - kal - gazdag programot állított össze. egerben július 12-15. között kerül sor a hagyományos nyári karneválra, amely a színpát- szók, zenészek és bábosok vidám fesztiválja lesz. július 14-én kezdődnek vacrátóton a botanikus kerti hangversenyek. az ujszege- di szabadtéri színpadon július 14-21. között bizonyítják ráter- mettségüket, tudásukat a negyedik nemzetközi szakszervezeti nép- táncfesztivál meghívottjai. szegeden a józsef attila tudomány- egyetem július 17-től 26-ig a pedagógiai nyári egyetem hallgatói gazdagítják tudásukat, ismereteiket.

a szegedi sajtóházban július 9-én érdekesnek ígérkező nép- rajzi kiállítást avatnak. miskolcon július 13-tól a megyei műve- lődési központban tekinthető meg a budapesti népművészeti és házi- ipari szövetkezeti vállalat kiállítása. ugyancsak szegeden a ti- szaparti sétányon szabadtéri szoborkiállítás örvendezteti meg július közepétől a város lakosait és az átutazó turistákat. a józsef attila tudományegyetem kisz klubjában kiállítást rendez- nek a szegedi szabadtéri játékok elmúlt 15 évének emlékeiből. július 22-én nyílik a 14. szegedi nyári tárlat. végül ismét szegeden, a november 7. művelődési központban július 25-én bartók a képzőművészetben címmel lesz bemutató. balassagyarmaton a horváth endre galériában koszta rozália festőművész képeiből ren- deznek tárlatot.

/folyt. köv./

M

- 1 -